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ВСТУП 

 

Обґрунтування актуальності обраної теми. Фінансова звітність за 

Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ) є ключовим 

інструментом для забезпечення прозорості, порівнянності та достовірності 

фінансової інформації, яка використовується різними зацікавленими 

сторонами: інвесторами, кредиторами, регуляторними органами та 

управлінським персоналом підприємств. Впровадження МСФЗ стало 

невід'ємною частиною глобалізації світової економіки, оскільки міжнародні 

стандарти створюють єдині правила гри для учасників фінансового ринку 

незалежно від юрисдикції та галузі діяльності. Метою МСФЗ є гармонізація 

фінансової звітності на глобальному рівні, що сприяє кращому розумінню 

фінансового стану підприємств та ухваленню обґрунтованих економічних 

рішень, а також підвищує можливості для залучення інвестицій. 

Актуальність теми фінансової звітності за МСФЗ зумовлена кількома 

ключовими факторами. По-перше, глобалізація фінансових ринків вимагає 

створення єдиних підходів до підготовки фінансової інформації, що дозволяє 

забезпечити прозорість і порівнянність даних між компаніями з різних країн. 

Це особливо важливо для транснаціональних корпорацій, іноземних 

інвесторів і фінансових установ, які прагнуть мінімізувати ризики, пов'язані з 

невизначеністю у фінансовій звітності. По-друге, МСФЗ дозволяють 

підприємствам більш точно відображати свої фінансові результати відповідно 

до економічної реальності, оскільки стандарти приділяють особливу увагу 

справедливій вартості активів і зобов'язань. Це стає критично важливим в 

умовах нестабільності ринків і швидких змін економічних умов. По-третє, 

інтеграція МСФЗ у фінансову звітність сприяє підвищенню довіри до 

компаній з боку міжнародних інвесторів, що розширює можливості для 

залучення капіталу та розвитку на світовому ринку. 

Тема фінансової звітності за МСФЗ є особливо важливою для країн з 

економіками, що розвиваються, де перехід на міжнародні стандарти відкриває 
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нові можливості для інтеграції у світову економіку, залучення інвестицій і 

підвищення конкурентоспроможності підприємств. У цьому контексті, 

впровадження МСФЗ дозволяє підприємствам покращити фінансовий 

контроль, оптимізувати управління активами та зобов'язаннями, а також 

забезпечити відповідність вимогам міжнародних фінансових інституцій. 

Ступінь вивчення проблеми фінансової звітності за міжнародними 

стандартами є досить високим, враховуючи значну кількість досліджень, 

проведених як у міжнародній, так і в національній науковій спільноті. На 

глобальному рівні Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) були 

предметом численних досліджень, що висвітлюють їхню роль у підвищенні 

прозорості та порівнянності фінансової інформації. Науковці та практики 

активно досліджують різні аспекти переходу на МСФЗ, включаючи адаптацію 

національних систем обліку, вплив на корпоративне управління та фінансову 

прозорість, а також питання, пов’язані з обліковими оцінками, ризиками та 

справедливою вартістю. 

Мета дослідження - аналіз впровадження Міжнародних стандартів 

фінансової звітності (МСФЗ) у процесі складання фінансової звітності, оцінку 

їх впливу на якість, прозорість та порівнянність фінансової інформації, а також 

виявлення переваг та викликів, з якими стикаються підприємства в умовах 

глобалізації економіки. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні 

завдання: 

- розглянути економічну сутність та склад фінансової звітності 

підприємства; 

- навести концептуальні засади складання та подання фінансової 

звітності підприємством за міжнародними стандартами; 

- описати організацію обліку та підготовку до складання фінансової 

звітності підприємством; 

- охарактеризувати методику складання форм фінансової звітності ПрАТ 

«Дитячий світ Київ»; 
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- описати порядок подання фінансової звітності підприємством; 

- запропонувати напрями удосконалення процесу складання та подання 

фінансової звітності підприємством при переході на міжнародні стандарти; 

- надати практичні рекомендації удосконалення процесу складання та 

подання фінансової звітності за міжнародними стандартами. 

Об'єкт дослідження - процес складання та подання фінансової 

звітності підприємствами в умовах переходу на Міжнародні стандарти 

фінансової звітності (МСФЗ). 

Предмет наукового дослідження - методологічні та практичні аспекти 

впровадження МСФЗ у фінансову звітність підприємств, їх вплив на 

управління фінансовою діяльністю, якість звітних даних та прозорість 

фінансової інформації для зовнішніх користувачів. 

Використані методи дослідження. Використані методи дослідження 

для вивчення фінансової звітності за міжнародними стандартами включають 

як загальнонаукові, так і спеціалізовані методи, що дозволяють комплексно 

дослідити процес впровадження МСФЗ на підприємствах. 

Метод теоретичного аналізу використовувався для вивчення наукової 

літератури, нормативних документів, міжнародних стандартів та практичних 

рекомендацій щодо застосування МСФЗ. Це дозволило дослідити еволюцію 

міжнародних стандартів, їх ключові положення та вплив на підготовку 

фінансової звітності. Метод системного підходу застосовувався для аналізу 

впливу впровадження МСФЗ на загальну систему управління підприємством, 

зокрема на фінансовий контроль, управління ризиками та прийняття 

стратегічних рішень. Метод узагальнення використовувався для 

систематизації отриманих даних та висновків щодо переваг і проблем, 

пов'язаних із впровадженням МСФЗ, а також для визначення ключових 

тенденцій і перспектив розвитку цього процесу в умовах глобалізації. 

Апробація результатів дослідження. Облік і оподаткування в 

підприємництві [Електронний ресурс]: зб. наук. ст. студентів / відп. ред. О. 

В. Фоміна. – Київ : Держ. торг.-екон. ун-т, 2024. – 173 с. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

1.1. Економічна сутність та склад фінансової звітності підприємства 

 

Кожен керівник має володіти навичками ефективного управління 

ресурсами для досягнення максимального прибутку. Фінансова звітність у 

бухгалтерському обліку відіграє важливу роль у процесі ухвалення 

управлінських рішень. Вона включає аналіз, систематизацію та обробку даних 

поточного обліку, завершуючи цей обліковий цикл. Відповідно до НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» фінансова звітність – це 

бухгалтерська звітність, яка містить інформацію про фінансовий стан 

підприємства, результати діяльності та рух грошових коштів у звітному 

періоді [46]. 

Метою складання фінансової звітності на підприємстві є надання 

інформації про його фінансовий та майновий стан, рух коштів і результати 

діяльності з метою прийняття правильних управлінських рішень. 

Фінансова звітність підприємства є системою показників, що 

відображають економічну сутність його діяльності. Вона виконує ключову 

роль у забезпеченні користувачів інформацією, необхідною для прийняття 

рішень, зокрема, інвесторів, кредиторів, регуляторних органів та 

внутрішнього управління. Склад фінансової звітності відображає 

взаємозв’язок між фінансовими потоками підприємства, його активами, 

зобов'язаннями та капіталом, що дозволяє оцінити фінансовий стан, 

рентабельність і перспективи розвитку підприємства відповідно до 

міжнародних стандартів. 

В табл. 1.1 наведено визначення сутності поняття «фінансова звітність» 

в нормативних документах та науковцями. 
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Таблиця 1.1 

Огляд наукових підходів  

щодо визначення сутності поняття «фінансова звітність» 

 

№ 

з/п 
Автор(и) Сутність поняття «фінансова звітність» 

1 

Маліков В.В., 

Новіченко Л.С., 

Стойка Н.С. [32] 

Бухгалтерська звітність включає вимоги та складові, що 

визначаються економічними та суспільними умовами для 

забезпечення інформаційної прозорості та ефективного 

управлінського контролю. 

2 

Безкоровайна Л. 

В. [3] 

Проблеми формування показників фінансової звітності 

підприємств України за міжнародними стандартами (МСФЗ) 

зокрема, в контексті забезпечення достовірності та 

порівнюваності фінансових даних. 

3 

Микитюк Н.О., 

Дунаєвська А.В. 

[34] 

Проблеми розкриття інформації при формуванні системи 

фінансової звітності на основі таксономії за МСФЗ, 

включаючи деталі розкриття і виявлення проблем у поданні 

фінансової інформації. 

4 

Закон України 

«Про 

бухгалтерський 

облік та фінансову 

звітність в 

Україні»  [51] 

Визначає правові та організаційні аспекти бухгалтерського 

обліку і фінансової звітності, встановлюючи обов'язкові 

вимоги до звітності підприємств в Україні. 

5 

О. Завитій, С. 

Роздимаха. [20] 

Напрями впровадження фінансової звітності за міжнародними 

стандартами, зокрема адаптація міжнародних стандартів до 

умов глобалізації та внутрішнього обліку. 

6 

Каменська Т. [27] Основи консолідації фінансової звітності за МСФЗ, що 

включають об'єднання фінансових даних різних підприємств 

для створення єдиного звіту. 

7 

Хомин П. Я. [62] Псевдотеоретичні атавізми фінансової звітності, що 

обговорює існуючі теоретичні проблеми і невідповідності у 

сучасних концепціях фінансової звітності. 

8 

Бондар М.І., 

Верига Ю.А., 

Орищенко М.М. та 

ін. [10] 

Фінансова звітність як комплексний інструмент, що 

забезпечує управлінську інформацію для оцінки фінансового 

стану підприємства. 

9 

Артеменко Д. М. 

[2] 

Удосконалення фінансової звітності як важливого 

інструмента для оцінки цілісного майнового комплексу 

підприємства, підвищення її ефективності та інформаційної 

цінності. 

Джерело: складено автором за даними [2,3,10,20,27,32,34,51,62] 

 

Табл. 1.1 представляє огляд наукових підходів до визначення сутності 

поняття «фінансова звітність», відображаючи різні аспекти, які висвітлюються 

в сучасних дослідженнях і нормативних документах. Аналіз наукових джерел 
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дозволяє краще зрозуміти, як поняття фінансової звітності розглядається з 

різних перспектив. 

У роботі Малікова В.В., Новіченка Л.С. та Стойки Н.С. [32] 

розглядається бухгалтерська звітність як комплекс вимог та складових, які 

формуються під впливом економічних і соціальних умов. Вони підкреслюють, 

що бухгалтерська звітність повинна забезпечувати інформаційну прозорість і 

ефективний управлінський контроль, що є ключовими для забезпечення 

стабільності і розвитку підприємства в сучасних умовах. 

Безкоровайна Л.В. [3] акцентує увагу на проблемах формування 

показників фінансової звітності підприємств України за міжнародними 

стандартами (МСФЗ). В її дослідженні розглядається необхідність 

забезпечення достовірності і порівнюваності фінансових даних у контексті 

інтеграції міжнародних стандартів у національну практику бухгалтерського 

обліку, що є важливим для підвищення інвестиційної привабливості і 

фінансової прозорості підприємств. 

Микитюк Н.О. і Дунаєвська А.В. [34] вивчають проблеми розкриття 

інформації при формуванні системи фінансової звітності на основі таксономії 

МСФЗ. Вони акцентують увагу на деталях розкриття і виявленні проблем у 

поданні фінансової інформації, що є критично важливим для забезпечення 

точності і повноти фінансових звітів, відповідно до міжнародних стандартів. 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» визначає правові та організаційні аспекти бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності. Закон встановлює обов'язкові вимоги до ведення обліку 

і складання фінансових звітів, що має забезпечувати їх відповідність 

національним стандартам і вимогам законодавства. 

О. Завитій і С. Роздимаха [20] досліджують напрями впровадження 

фінансової звітності за міжнародними стандартами в умовах глобалізації. 

Вони підкреслюють важливість адаптації міжнародних стандартів до умов 

внутрішнього обліку, що допомагає інтегрувати підприємства в глобальну 

економіку та підвищити їх конкурентоспроможність. 
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Каменська Т. [27] розглядає основи консолідації фінансової звітності за 

МСФЗ, акцентуючи увагу на об'єднанні фінансових даних різних підприємств 

для створення єдиного звіту. Це важливий аспект для великих корпорацій і 

груп компаній, які повинні представляти зведену фінансову інформацію для 

своїх інвесторів і регуляторів. 

Хомин П. Я. [62] аналізує псевдотеоретичні атавізми фінансової 

звітності, обговорюючи існуючі теоретичні проблеми і невідповідності в 

сучасних концепціях. Це дослідження висвітлює критичний погляд на деякі 

традиційні уявлення про фінансову звітність, які можуть не відповідати 

сучасним вимогам і практикам. 

Бондар М.І., Верига Ю.А. та Орищенко М.М. [10] розглядають 

фінансову звітність як комплексний інструмент, що забезпечує управлінську 

інформацію для оцінки фінансового стану підприємства. Вони підкреслюють, 

що звітність є важливим засобом для аналізу і прийняття управлінських 

рішень. 

Артеменко Д. М. [2] акцентує увагу на удосконаленні фінансової 

звітності як важливого інструмента для оцінки цілісного майнового комплексу 

підприємства. В його дослідженні підкреслюється необхідність підвищення 

ефективності фінансової звітності і її інформаційної цінності для забезпечення 

більш точного відображення фінансового стану підприємства. 

Проаналізувавши визначення поняття «фінансова звітність» різними 

вченими, можна зробити висновок, що однозначного підходу до його 

розуміння немає, але є ключові моменти, які об’єднують ці визначення. 

Неоднозначність трактування поняття фінансової звітності в наукових 

колах спонукає звернутися до законодавчих документів. Основними 

нормативними актами, що регулюють облік фінансової звітності в Україні є: 

НП(С)БО 1, МСБО 1, Закон України № 996-XIV [51] та ін. 

Відповідно до МСБО 1, фінансова звітність – це така фінансова звітність, 

яка має на меті задовольнити потреби користувачів, які не можуть вимагати 
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від суб'єкта господарювання складати звітність згідно з їхніми 

інформаційними потребами [35]. 

Що стосується Закону України № 996 -XIV та НП(С)БО 1, то в них 

розкрити поняття «фінансової звітності», як звітності, що містить інформацію   

про   фінансовий   стан   та   результати   діяльності підприємства [46, 51]. 

Однією з ключових проблем сучасної звітності є невідповідність між 

очікуваннями користувачів інформації та рівнем її деталізації й якості. Саме 

цей «розрив» дає можливість коригувати показники звітності так, як це 

вигідно адміністрації та менеджерам підприємства. 

Більшість науковців подібно класифікують користувачів фінансової 

звітності, що зумовлено відносно невеликою кількістю таких користувачів. 

Так, Є.М. Романів розділяє усіх споживачів фінансової звітності на дві 

групи: 1) внутрішні (або «свої») – вищі органи, власники, трудові колективи; 

2) зовнішні (або «чужі») – органи виконавчої влади й інші користувачі [7]. 

Основним критерієм класифікації в цьому випадку виступає ступінь 

причетності до діяльності підприємства. 

Водночас В.С. Лень [30] пропонує класифікувати користувачів за 

ступенем впливу та характером отримуваної інформації, виділяючи такі групи: 

1) власники – засновники, інвестори, акціонери;  

2) працівники – керівники, менеджери, інший управлінський апарат, 

інші працівники;  

3) держава – контролюючі органи, органи статистики та дозвільної 

системи, НКЦПФР, НБУ, НКРРФПУ;  

4) партнери – постачальники, підрядники, покупці, замовники, інші 

дебітори й кредитори, банки;  

5) громадськість – потенційні інвестори. 

П.О. Романенко поділяє користувачів фінансової звітності за ступенем 

вираженості їх фінансового інтересу на такі групи: 

1) користувачі з прямим фінансовим інтересом; 

2) користувачі з непрямим фінансовим інтересом; 
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3) користувачі, які не мають фінансового інтересу до звітних суб’єктів 

[55]. 

Готуючи фінансову звітність, необхідно дотримуватися вимог її 

складання, які поділяються на кілька груп, залежно від об'єкта інтересу особи, 

яка складає цей список. Кожен об’єкт має специфічні вимоги до фінансової 

звітності, які визначаються законодавцями, науковцями, підприємствами, що 

складають і подають звітність, зовнішніми користувачами, контролюючими 

органами та іншими зацікавленими сторонами. 

При складанні фінансової звітності необхідно перш за все чітко 

визначити вимоги, яким вона повинна відповідати. НП(С)БО 1 розглядає склад 

та елементи фінансової звітності, її якісні характеристики, принципи 

підготовки та порядок розкриття інформації в ній. 

Окрім зазначення десяти основних принципів формування фінансової 

звітності, НП(С)БО 1 визначає, що інформація, яка подана у фінансовій 

звітності, має бути дохідливою, доречною, достовірною та давати можливість 

порівнювати показники як різних підприємств, так і одного підприємства за 

різні періоди. 

Закон України № 996-XIV, визначаючи мету складання фінансової 

звітності, виділяє три її основні характеристики, на яких вона повинна бути 

сформована: повнота, правдивість та неупередженість [51]. 

У своєю чергу, МСБО 1 основними загальними характеристиками щодо 

формування фінансової звітності визначає: достовірність, відповідність 

МСФЗ, безперервність, складання звітності на основі принципу нарахування, 

виділення суттєвих статей в окремі класи, заборона згортання доходів і витрат 

або активів і зобов’язань, періодичність, можливість порівняння інформації 

стосовно попереднього періоду [35]. 

Чимало науковців також досліджують вимоги до фінансової звітності. 

Зокрема, О. В. Фоміна, С. М. Семенова, О. М. Ромашко, О. М. Прокопова, 

аналізуючи національні та міжнародні облікові принципи, звертають увагу на 
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суттєві невідповідності між ознаками якості обліку та звітності за НП(С)БО та 

Концептуальною основою фінансової звітності [49]. 

О. П. Іваненко, аналізуючи систему вимог до фінансової звітності, поділяє 

їх на правові аспекти та якісні характеристики. До правових аспектів 

фінансової звітності він відносить [22]: 

 Обов’язковість подання – підприємства зобов’язані подавати звітність 

органам, до сфери управління яких вони належать, власникам, державним 

органам влади та іншим користувачам; 

 Державна регламентація – з огляду на необхідність узагальнення 

показників звітності підприємств різних видів економічної діяльності, 

державні органи визначають єдині правила, форми складання та показники 

фінансової звітності; 

 Відповідальність за достовірність – фінансова звітність складається на 

основі даних бухгалтерського обліку, за точність яких відповідають керівник 

і головний бухгалтер підприємства, що підтверджується їх підписами. 

Якісними характеристиками фінансової звітності, на думку О. П. 

Іваненка, є: 

 Зрозумілість – інформація повинна бути подана в стандартному, 

легкому для сприйняття вигляді, хоча користувачі повинні мати певні знання 

з бухгалтерії, економіки тощо; 

 Доречність – інформація повинна відповідати потребам користувачів 

для прийняття рішень, виконуючи дві взаємопов’язані функції: 

передбачувальну та підтверджувальну; 

 Суттєвість – відсутність або невірне подання інформації може вплинути 

на економічні рішення користувачів, прийняті на основі фінансових звітів; 

 Достовірність – інформація повинна бути вільною від суттєвих помилок 

і упередженості, користувачі повинні мати змогу на неї покладатися, оскільки 

вона відображає реальний стан справ; 

 Порівнянність – фінансова звітність повинна забезпечувати можливість 

порівняння показників за різні періоди та серед різних підприємств. 
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М. П. Войнаренко, зосереджуючи увагу на тому, що інформація, що 

подається зовнішнім користувачам, має бути корисною, виокремлює п’ять 

основних вимог до фінансової звітності: зрозумілість і чіткість тлумачення, 

достовірність, зіставність, доречність та доступність [14]. 

П. Я. Хомин [62] виокремлює важливий аспект фінансової звітності – 

багатогранність інформації, яка повинна бути представлена у звітності. Різні 

користувачі інформації мають різні потреби, що стосуються саме тих аспектів 

звітності, які відповідають їх інтересам, тоді як інші частини звітності для них 

не мають практичного значення. Потенційні акціонери зазвичай цікавляться 

загальним станом підприємства, його потужністю та розмірами; інвестори – 

прибутковістю виробництва та дивідендами на акції; кредитори – можливістю 

підприємства погасити борг; постачальники – платоспроможністю 

підприємства тощо [49]. 

Фінансова звітність складається всіма суб’єктами підприємницької 

діяльності – юридичними особами та поділяється на річну та квартальну. 

Склад фінансової звітності визначено Н(С)ПБО 1. 

До складу річної фінансової звітності входять баланс (звіт про 

фінансовий стан), звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід), звіт 

про рух грошових коштів, звіт про власний капітал, примітки до фінансової 

звітності. 

До складу квартальної фінансової звітності входять баланс (звіт про 

фінансовий стан) та звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід). 

Порядок подання звітності, її форми та перелік показників, які в них 

включаються, є одними з найбільш змінюваних елементів сучасної української 

звітності. Постійне прагнення до вдосконалення звітності, підвищення її 

оперативності, деталізації та якості іноді призводило до ситуацій, коли 

фактичні зміни не встигали за тими, що вносилися нормативними актами, і не 

могли бути застосовані на практиці відразу після їх публікації. Це створювало 

певні труднощі для підприємств, адже нововведення не завжди можна було 

оперативно впровадити в роботу. Розглядаючи фінансову звітність як складну 
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інформаційну систему, що складається з різних підсистем, Шевчук Н. П. 

зазначає, що «найважливішою з них є система обліку чистого прибутку, що 

інтегрує всі дані про доходи й витрати суб’єкта господарювання, результатом 

зіставлення яких є фінансовий результат» [63]. 

Без належно організованої внутрішньої облікової системи неможливо 

отримати фінансову звітність, яка відповідатиме принципам достовірності, 

якості, своєчасності та зрозумілості. 

Підсумовуючи питання трактування та наукової інтерпретації якості 

звітної інформації, варто звернути увагу на різні підходи до вибору критеріїв 

її оцінки, хоча вони детально представлені в Концептуальній основі 

фінансової звітності, розробленій Радою з МСБО. Це пов'язано з тим, що 

звітна інформація орієнтована, в першу чергу, на користувачів, а не на процес 

прийняття рішень. Неоднорідність користувачів, серед яких часто виникають 

конфлікти інтересів, вимагає різноманітної інформації. 

Задоволення всіх їх інформаційних потреб є складним і малоймовірним 

завданням. Кожен користувач фінансової звітності має свої особливі вимоги 

та очікування, тому важливо вибирати такі критерії, які дозволяють 

забезпечити ефективність прийняття рішень для більшості зацікавлених 

сторін. Тому пріоритет слід надавати якісним характеристикам, орієнтованим 

на прийняття рішень, про які вже згадувалося раніше. Окрім того, при оцінці 

якості звітної інформації важливо враховувати нові чинники, такі як суспільна 

значущість бухгалтерського обліку, необхідність відображення в системі 

фінансової та іншої звітності інтелектуального потенціалу підприємств, а 

також соціально-екологічні та етичні аспекти. Зокрема, врахування впливу 

соціальних та екологічних факторів на діяльність підприємства стає важливим 

аспектом для оцінки його довгострокової стабільності. Крім того, динамічні 

зміни в світовій економіці, технологічні інновації та глобальні виклики 

вимагають постійного оновлення та адаптації фінансової звітності до нових 

умов. 
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1.2. Концептуальні засади складання та подання фінансової 

звітності підприємством за міжнародними стандартами 

 

Концептуальні засади складання та подання фінансової звітності 

підприємством за міжнародними стандартами (МСФЗ) базуються на 

фундаментальних принципах, що відображають мету та основні вимоги до 

фінансової звітності. Ці засади формуються з метою забезпечення прозорості, 

зрозумілості, зіставності та достовірності фінансової інформації, що необхідна 

для прийняття економічних рішень користувачами звітності. 

Основою концептуальних засад є Міжнародні стандарти фінансової 

звітності (МСФЗ), розроблені Радою з міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку (IASB). Вони створюють єдині вимоги до обліку та 

звітності, які застосовуються в різних країнах, що дозволяє забезпечити 

зіставність фінансових звітів компаній з різних юрисдикцій. 

Метою фінансової звітності є надання інформації про фінансовий стан 

підприємства, його фінансові результати та зміни у фінансовому стані, яка є 

корисною для широкого кола користувачів при прийнятті економічних 

рішень. Вона включає інформацію про активи, зобов'язання, власний капітал, 

доходи, витрати та рух грошових коштів. Ця інформація допомагає 

користувачам оцінити спроможність підприємства генерувати майбутні 

грошові потоки, а також здатність погашати свої зобов’язання. 

У контексті фінансової звітності, фундаментальні якісні характеристики 

відіграють ключову роль у забезпеченні корисності та надійності наданої 

інформації. Для більш чіткого розуміння та структуризації цих характеристик 

розглянемо таблицю, що систематизує основні вимоги до фінансової звітності. 

Фінансова звітність повинна відповідати ряду вимог, щоб бути корисною та 

ефективною для користувачів у процесі прийняття економічних рішень (табл. 

1.2). 
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Таблиця 1.2 

Основні вимоги до фінансової звітності 

Характеристика Опис 

Достовірне представлення 

Фінансова звітність має надавати інформацію, яка 

правдиво відображає економічну сутність 

господарських операцій. Це означає, що дані мають 

бути повними, нейтральними та вільними від суттєвих 

помилок, що забезпечує користувачам реалістичну 

картину фінансового стану підприємства. 

Доречність 

Інформація у фінансових звітах повинна бути 

корисною для прийняття економічних рішень. 

Доречність передбачає надання інформації, що має 

передбачувану цінність (допомагає прогнозувати 

майбутні результати) та підтверджувальну цінність 

(підтверджує попередні оцінки). 

Зрозумілість 

Для того, щоб фінансова звітність була корисною, вона 

повинна бути зрозумілою для користувачів із 

базовими знаннями у сфері бізнесу, економіки та 

бухгалтерського обліку. Проте це не означає 

спрощення інформації до рівня, що знижує її загальну 

інформативність. 

Зіставність 

Зіставність забезпечує можливість користувачам 

порівнювати фінансові звіти підприємства як між 

різними періодами, так і з фінансовими звітами інших 

підприємств. Це дозволяє оцінити відносний 

фінансовий стан та результати діяльності компанії. 

Своєчасність 

Своєчасність передбачає надання інформації в такий 

період, щоб вона залишалася актуальною та корисною 

для прийняття рішень. Запізнення у наданні звітності 

може знизити її цінність для користувачів. 

Збагненність 

Збагненність означає використання однакових методів 

та підходів у підготовці фінансової звітності, що 

дозволяє користувачам здійснювати порівняння 

результатів діяльності підприємства не лише з 

минулими періодами, але й з іншими компаніями. 

Джерело: [16] 

 

Насамперед, фінансова звітність має забезпечувати достовірне 

представлення інформації. Це означає, що вона повинна правдиво відображати 

економічну сутність господарських операцій, будучи повною, нейтральною та 

вільною від суттєвих помилок, що забезпечує реалістичну картину 

фінансового стану підприємства. 

Доречність інформації у фінансових звітах полягає в її здатності сприяти 

прийняттю економічних рішень шляхом надання даних, що мають 
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передбачувану та підтверджувальну цінність. Зрозумілість фінансової 

звітності є критично важливою для її користувачів, які, маючи базові знання у 

сфері бізнесу, економіки та бухгалтерського обліку, повинні мати можливість 

адекватно інтерпретувати представлену інформацію. 

Зіставність дозволяє користувачам порівнювати фінансові показники 

підприємства між різними періодами, а також з іншими компаніями, що сприяє 

оцінці відносного фінансового стану та результатів діяльності. Своєчасність 

подання звітності є важливим фактором, що визначає її актуальність і 

корисність для прийняття рішень, оскільки запізнення може знизити цінність 

інформації. 

Збагненність, або консистентність, передбачає використання однакових 

методів та підходів у підготовці фінансової звітності, що дає змогу 

користувачам порівнювати результати діяльності підприємства як з минулими 

періодами, так і з іншими компаніями, забезпечуючи тим самим послідовність 

і надійність аналізу [19]. 

Принципи підготовки фінансової звітності за МСФЗ є ключовими 

орієнтирами, що забезпечують відповідність звітності міжнародним 

стандартам і гарантують її прозорість, достовірність та зіставність. У таблиці 

нижче ці принципи структуровані для зручнішого аналізу, що дозволяє краще 

зрозуміти їхній зміст і значення (табл. 1.3). 

Таблиця 1.3 

Принципи підготовки фінансової звітності за МСФЗ 

Принцип Опис 

Принцип безперервності 

діяльності 

Цей принцип передбачає, що підприємство 

продовжуватиме свою діяльність у передбачуваному 

майбутньому, тобто не має наміру або потреби 

ліквідації чи суттєвого скорочення масштабу 

діяльності. На основі цього передбачення фінансова 

звітність складається з урахуванням того, що 

підприємство залишається функціонуючим суб'єктом 
господарювання в довгостроковій перспективі. 
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Продовження табл. 1.3 

Принцип нарахування 

Згідно з цим принципом, доходи та витрати 

визнаються у періоді, в якому вони були нараховані, 

незалежно від фактичного отримання або сплати 

грошових коштів. Це забезпечує більш точне 

відображення фінансового стану та результатів 

діяльності підприємства, оскільки дозволяє співставити 

доходи і витрати у відповідних періодах, що надає 

більш достовірну картину фінансового результату. 

Принцип превалювання 

сутності над формою 

Цей принцип вимагає, щоб господарські операції 

відображалися в обліку відповідно до їхньої 

економічної сутності, а не лише юридичної форми. 

Іншими словами, фінансова звітність повинна 

відображати реальні економічні події, незалежно від 

того, як вони оформлені юридично. Це дозволяє 

забезпечити більш реалістичне представлення 

фінансового стану та результатів діяльності 

підприємства. 

Джерело: [19] 

 

Принципи підготовки фінансової звітності за МСФЗ мають 

фундаментальне значення для забезпечення достовірності та відповідності 

фінансової звітності загальноприйнятим міжнародним стандартам. 

Принцип безперервності діяльності є основоположним для процесу 

підготовки фінансової звітності. Він гарантує, що фінансова звітність 

складатиметься з урахуванням того, що підприємство продовжуватиме свою 

діяльність у довгостроковій перспективі, і таким чином, відображатиме 

фінансовий стан компанії з позиції тривалого функціонування [19]. 

Принцип нарахування є критичним для точного визначення фінансового 

результату підприємства. Він забезпечує відповідність між доходами та 

витратами, що виникають у одному і тому ж періоді, незалежно від того, коли 

фактично були здійснені грошові потоки. Це сприяє більш точному 

відображенню фінансової діяльності підприємства в звітності, оскільки 

дозволяє уникнути викривлення результатів, пов'язаних з тимчасовими 

розривами між нарахуваннями та реальними грошовими потоками. 

Принцип превалювання сутності над формою акцентує увагу на тому, 

що фінансова звітність має відображати справжню економічну сутність 
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операцій, а не лише їх юридичне оформлення. Це є важливим для забезпечення 

того, щоб фінансова звітність відображала реальну економічну ситуацію, а не 

тільки відповідала формальним вимогам. Завдяки цьому принципу, 

користувачі фінансової звітності отримують більш достовірну та прозору 

інформацію, яка краще відображає економічну реальність підприємства [19]. 

Таким чином, ці принципи разом формують основу для складання 

фінансової звітності відповідно до МСФЗ, забезпечуючи її якість, 

достовірність і корисність для всіх зацікавлених сторін. 

На сьогодні, у світовій економіці спостерігається посилення процесів 

глобалізації та зростаюча інтеграція фінансових ринків, що підкреслює 

важливість використання єдиних стандартів фінансової звітності. МСФЗ 

постійно оновлюються, щоб врахувати нові економічні реалії, регуляторні 

вимоги та потреби користувачів. Останні зміни в МСФЗ включають оновлення 

стандартів щодо оренди (МСФЗ 16) [42], фінансових інструментів (МСФЗ 9) 

[40], доходів від договорів з клієнтами (МСФЗ 15) [43] та оновлення 

концептуальної основи МСФЗ [32]. 

Крім того, значна увага приділяється питанням сталого розвитку та 

звітності про екологічні, соціальні та управлінські (ESG) аспекти діяльності 

компаній. Такі ініціативи, як створення Ради зі стандартів сталого розвитку 

(ISSB), свідчать про зміщення акценту на включення нефінансової інформації 

у звітність, що є важливим аспектом для інвесторів та інших зацікавлених 

сторін. 

З огляду на постійний розвиток МСФЗ, підприємства повинні 

залишатися гнучкими та готовими до змін, забезпечуючи при цьому високу 

якість фінансової звітності, яка відповідає міжнародним вимогам. 

Таким чином, концептуальні засади складання та подання фінансової 

звітності за міжнародними стандартами є ключовим елементом, що забезпечує 

прозорість, зрозумілість і достовірність фінансової інформації, необхідної для 

прийняття економічних рішень. Використання Міжнародних стандартів 

фінансової звітності (МСФЗ) дозволяє формувати єдині вимоги до обліку та 
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звітності, які забезпечують зіставність фінансових даних між підприємствами 

різних юрисдикцій. Фундаментальні принципи, такі як безперервність 

діяльності, нарахування та превалювання сутності над формою, забезпечують 

адекватне відображення економічної реальності підприємства, що є основою 

для об'єктивного оцінювання його фінансового стану та результатів 

діяльності. У контексті глобалізації фінансових ринків, постійне 

вдосконалення МСФЗ та увага до екологічних, соціальних та управлінських 

аспектів звітності підкреслюють важливість дотримання міжнародних 

стандартів, які гарантують високу якість і корисність фінансової звітності для 

всіх зацікавлених сторін. 

 

Висновки за розділом 1 

 

У першому розділі роботи здійснено глибоке теоретичне дослідження 

ключових аспектів складання та подання фінансової звітності відповідно до 

міжнародних стандартів. Це дослідження підкреслює важливість 

Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) як основи для 

формування достовірної, прозорої та зіставної фінансової інформації, яка є 

критичною для прийняття економічних рішень користувачами. Фінансова 

звітність, складена за цими стандартами, має забезпечувати правдиве 

відображення економічної сутності господарських операцій, що є основою для 

реалістичної оцінки фінансового стану та результатів діяльності підприємства. 

Особлива увага приділена концептуальним засадам, що визначають 

основні вимоги до якості фінансової звітності. Ці вимоги включають 

достовірність, доречність, зрозумілість, зіставність та своєчасність, що 

забезпечує корисність звітності для широкого кола користувачів. Розглянуто 

також важливість принципів складання звітності, таких як безперервність 

діяльності, нарахування та превалювання сутності над формою, які є 

фундаментальними для забезпечення адекватного відображення економічної 

реальності в фінансових звітах. 
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В умовах глобалізації та інтеграції світових фінансових ринків, 

відповідність фінансової звітності міжнародним стандартам набуває все 

більшого значення. Це не лише сприяє забезпеченню високої якості фінансової 

інформації, але й підвищує довіру до неї з боку інвесторів та інших 

зацікавлених сторін. У сучасних умовах, коли регуляторні вимоги та 

економічні реалії постійно змінюються, підприємства повинні залишатися 

гнучкими та адаптивними, забезпечуючи при цьому прозорість, достовірність 

та відповідність своєї фінансової звітності міжнародним стандартам. 

Таким чином, перший розділ роботи закладає міцну теоретичну основу 

для подальшого аналізу та практичного застосування принципів МСФЗ, 

підкреслюючи їх значущість для досягнення ефективного управління 

фінансовою діяльністю підприємств в умовах сучасної економіки. 
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОРГАНІЗАЦІЇ ПІДГОТОВКИ ТА ПОДАННЯ 

ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ ПрАТ «ДИТЯЧИЙ 

СВІТ КИЇВ» 

 

2.1. Організація обліку та підготовка до складання фінансової 

звітності підприємством 

 

Організація обліку та підготовка до складання фінансової звітності є 

ключовими аспектами ефективного управління підприємством, які повинні 

забезпечити прозорість фінансових операцій та відповідність вимогам 

чинного законодавства. Для ПрАТ «ДИТЯЧИЙ СВІТ КИЇВ», як і для будь-

якого іншого суб’єкта господарювання, ці процеси мають особливе значення 

в умовах конкурентного ринку, де достовірність та продуктивність фінансової 

звітності є основою для ухвалення обґрунтованих управлінських рішень. 

Надійна система обліку забезпечує не тільки відображення фактичного 

фінансового стану, але й ефективне планування, аналіз та прогнозування 

фінансових показників, що є необхідними для сталого розвитку підприємства. 

У контексті глобалізації та постійно зростаючих вимог до звітності підготовка 

до складання фінансової звітності також включає адаптацію до міжнародних 

стандартів, що стає актуальним з огляду на інтеграцію України у світову 

економіку. 

Наведемо коротку характеристику досліджуваного підприємства. 

Основною діяльністю ПрАТ є роздрiбна та оптова торгівля, реалізація дитячих 

іграшок, одягу, інших непродовольчих товарів загального використання, здача 

під найм власного орендованого майна. Основними клієнтами ПрАТ є 

населення регіону та організації. За 2021 рік торговельна сфера знаходиться у 

задовільному стані за рахунок різноманітного асортименту товарів та наданих 

послуг. Найбільш впливовим конкурентом в галузі є підприємства 

аналогічного профілю та різноманітні стихiйнi ринки.  
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Підприємство ПрАТ «Дитячий світ Київ» знаходиться за адресою: м. 

Київ, вул. Малишка 3. Сьогодні підприємство має формат торговельного 

центру. На території підприємства знаходиться безпосередньо сам універмаг 

«Дитячий світ Київ», який здійснює реалізацію дитячих іграшок, одягу, інших 

непродовольчих товарів загального використання. Також на території  

підприємства функціонують ряд магазинів з продажу спортивних товарів, 

одягу, парфумів, засобів гігієни, подарунків та продовольчий супермаркет. 

Відповідно до обраної облікової політики ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

бухгалтерською службою (бухгалтерією) керує головний бухгалтер, який 

підпорядковується безпосередньо керівнику. Головний бухгалтер забезпечує 

дотримання на підприємстві встановлених єдиних методологічних засад 

бухгалтерського обліку, складання та подання фінансової та статистичної 

звітності у встановлений термін; організовує контроль за відображенням усіх 

господарських операцій на рахунках бухгалтерського обліку; бере участь у 

підготовці матеріалів щодо нестач та відшкодування витрат, викликаних 

нестачею, розкраданням, псуванням майна підприємства; забезпечує 

перевірку стану бухгалтерського обліку у філіях, представництвах, 

відділеннях та інших окремих підрозділах підприємства (дод. В). 

В своїй діяльності ПрАТ «Дитячий світ Київ» керується чинним 

законодавством України, у т.ч. міжнародними договорами та міжурядовими 

угодами, положенням Статуту компанії. 

Бухгалтерський облік ведеться на підставі Закону України № 996-XVI, 

ПКУ, НП(С)БО та внутрішніх документів компанії та базується на дотриманні 

основних принципів бухгалтерського обліку (табл. 2.1). 

Таблиця 2.1 

Принципи ведення бухгалтерського обліку та підготовки фінансової 

звітності на ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

Принцип Тлумачення 

Періодичності 

Діяльність компанії поділяється на певні періоди часу з метою 

складання фінансової звітності. Фінансова звітність подається з 

річною періодичністю, проміжна – з квартальною. 
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Продовження табл. 2.1 

Автономності 

підприємства 

Компанія розглядається як юридична особа, відокремлена від її 

власників, тобто особисте майно та зобов'язання власників не 

відображується у фінансовій звітності підприємства. 

Безперервності 

діяльності 

Оцінка активів та зобов'язань компанії здійснюються, виходячи з 

припущення, що його діяльність триватиме далі. 

Обачності 

Методи оцінки, що застосовуються в бухгалтерському обліку, 

запобігають заниженню зобов'язань та витрат і завищенню оцінки 

активів та доходів підприємства 

Послідовності 
Компанія застосовує обрану облікову політику постійно (з року в 

рік). 

Повного 

висвітлення 

Фінансова звітність повинна включати повну інформацію про 

фактичні та потенційні наслідки господарських операцій і подій, 

які можуть вплинути на прийняття рішень, основаних на цій 

інформації. 

Превалювання 

змісту над формою 

Операції повинні обліковуватись виходячи із їх  сутності, а не лише 

з їх юридичної форми. 

Єдиного грошового 

вимірника 

Вимірювання та узагальнення всіх господарських операцій у 

фінансовій звітності здійснюється в єдиній грошовій одиниці. 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Забезпечення бухгалтерського обліку на підприємстві доручено 

бухгалтерській службі на чолі з головним бухгалтером. 

Облікова політика ПрАТ «Дитячий світ Київ», затверджена наказом 

директора та відповідає вимогам чинного законодавства України. Облікова 

політика переглядається кожен рік та затверджується наново. 

На ПрАТ «Дитячий світ Київ» використовується автоматизована форма 

бухгалтерського обліку – програма «BAS: Бухгалтерія» – допрацьована та 

адаптована спеціалістами-програмістами, що дозволяє створювати звіти 

Відповідно до НП(С)БО, облікова політика спрямована на забезпечення 

достовірності, повноти та платіжності відображення фінансових операцій у 

звітності. Вона регламентує принципи, методи і процедури, які 

застосовуються для оцінки активів, зобов'язань, доходів і витрат підприємства. 

таким, особливо увага приділяється вибору методів амортизації основних 

засобів та нематеріальних активів, оцінці запасів, визнанню резервів і 

визначенню критеріїв визнання доходів та витрат. 

ПрАТ "Дитячий світ Київ" забезпечує систематичне та безперервне 

ведення бухгалтерського обліку, що відповідає концепції нарахування та 
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відповідності доходів і витрат. Застосовуються принципи обачності та 

превалювання сутності над формою, що гарантує відображення економічної 

сутності операцій, навіть якщо їх юридична форма відрізняється. Політика 

підприємства також забезпечує регулярну оцінку ризиків і зобов'язань для 

забезпечення адекватності формування резервів. 

Підприємство адаптує своє внутрішнє положення до змін у нормативній 

базі, забезпечуючи актуальність фінансової звітності. Значна увага 

приділяється розкриттю інформації у додатках до фінансової звітності, що 

забезпечує її прозорість і доступність для зацікавлених користувачів, у тому 

числі інвесторів, кредиторів та державних органів. 

Отже, аналіз облікової політики звітності як інструменту 

інформаційного моделювання дає підстави стверджувати, що основою 

системи елементів облікової політики є здатність коригувати звітну 

інформацію з метою задоволення економічних інтересів певних груп 

користувачів. 

Процес підготовки та складання фінансової звітності в ПрАТ "Дитячий 

світ Київ" є багатоетапним і спрямованим на забезпечення відповідності 

вимогам Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 

(НП(С)БО). Основою для цього процесу є впорядкована система 

бухгалтерського обліку, яка інтегрує всі фінансово-господарські операції 

підприємства в єдину інформаційну базу. 

Підготовка фінансової звітності починається з аналізу та обробки 

первинних документів, які відображають реальні операції з активами, 

зобов'язаннями, доходами та витратами. Цей етап забезпечує належний рівень 

аналітичності даних і дозволяє уникнути помилок у подальшому. Далі 

підсумок узагальнення облікових даних у складі бухгалтерських проводок, які 

систематизуються в Головній книзі. 

Ключовим аспектом є закриття рахунків, зокрема визначення 

фінансового результату за звітний період. На цьому етапі враховуються всі 

операції з коригування, наприклад, нарахування резервів, переоцінка активів 
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та зобов'язання, а також амортизаційні відрахування. Особливо увага 

приділяється аналізу доходів і витрат для забезпечення відповідності 

принципам нарахування та відповідності. 

Фінансова звітність формується з урахуванням вимог щодо структури, 

повноти та достовірності. На основі зведених даних складаються звіти про 

фінансовий стан, фінансові результати, рух грошових коштів і власний 

капітал, а також примітки, які розкривають суттєві аспекти фінансової 

діяльності підприємства. 

Контроль якості підготовлених звітів здійснюється шляхом внутрішньої 

перевірки, що включає порівняння даних різних форм звітності для виявлення 

та виправлення можливих розбіжностей. У фінальній фазі звітність 

затверджується керівництвом підприємства, після чого вона передається до 

відповідних органів державного нагляду та представлена користувачам, 

зокрема акціонерам та вашим інвесторам. 

Таким чином, процес підготовки та складання фінансової звітності в 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» забезпечує високий рівень достовірності та 

відповідності нормативним вимогам, що є основою для ефективного 

управління фінансовими ресурсами та прийняття стратегічних рішень. 

 

2.2. Методика складання форм фінансової звітності ПрАТ «Дитячий 

світ Київ» 

 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» складає фінансову звітність за НП(С)БО.  

Методика складання форм фінансової звітності для ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

включає в себе систематичний підхід до відображення фінансових результатів 

та стану підприємства в документальній формі, відповідно до чинного 

законодавства та стандартів бухгалтерського обліку. Процес складання 

фінансової звітності є критично важливим для забезпечення прозорості і 

точності фінансової інформації, яка має значення для зовнішніх користувачів, 

таких як інвестори, кредитори, а також для внутрішнього управління. 
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Методика складання форм фінансової звітності на підприємствах ПрАТ 

«Дитячий світ Київ» базується на комплексному підході до збору, обробки й 

відображення фінансової інформації відповідно до національних та 

міжнародних стандартів обліку. Це дозволяє забезпечити точність, 

достовірність і релевантність фінансових даних, які є як для зовнішніх 

користувачів, так і для внутрішнього управління підприємством. Основними 

складовими методиками є визначення принципів і стандартів обліку, розробка 

і впровадження систем збору та обробки фінансової інформації, а також до 

збереження кроків, що забезпечують структурування та правильне 

формування фінансової звітності. 

Однією з ключових вимог, що забезпечують методологічну основу 

складання звітності ПрАТ «Дитячий світ Київ», є застосування принципу 

нарахування та відповідності. Це означає, що доходи та витрати визнаються в 

період їх виникнення, незалежно від фактичного руху грошових коштів. Цей 

принцип дозволяє формувати звітність, що достовірно відображає фінансові 

результати діяльності підприємства на кожному етапі його операційного 

циклу. 

Процес збору та обробки інформації для складання звітності є 

багатоетапним і охоплює кілька важливих аспектів. На першому етапі 

виконується збір і попередня класифікація даних за кожним видом активів, 

зобов'язань, власного капіталу, доходів та витрат. Далі цю їх оцінку та 

віднесення до звіту про відповідну статутність. Методика складання звітності 

базується на обраному методі оцінки активів, включаючи амортизацію 

основних засобів, переоцінку необігових активів та оцінку запасів за методом 

середньозваженої вартості, що відповідає рекомендаціям НП(С)БО. 

У табл. 2.2 наведено методичні аспекти, за допомогою яких 

розпочинають етапи формування кожної статті Звіту про фінансовий стан, із 

застосуванням окремих методів оцінки для кожного типу активів. 
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Таблиця 2.2 

Методика складання Звіту про фінансовий стан на ПрАТ «Дитячий світ 

Київ» 

Стаття звіту 
Методика оцінки та 

формування даних 
Принцип відповідності 

Основні засоби 

Застосовується метод 

амортизації (лінійний чи 

прискорений) 

Відображаються з 

урахуванням знецінення 

Нематеріальні активи 

Визнаються за первісною 

вартістю та амортизуються 

на основі строки корисного 

використання 

Застосовується тест на 

знецінення 

Дебіторська заборгованість 

Оцінюється за чистою 

реалізаційною вартістю з 

урахуванням резервів під 

знецінення 

Принцип очевидності та 

достовірності 

Запаси 

Враховуються за методом 

FIFO або середньозваженої 

вартості 

Забезпечення об'єктивності 

оцінки запасів 

Зобов'язання 

Відображаються за 

номінальною вартістю на 

дату складання звітності 

Принцип відповідності 

доходів і витрат 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Процедура підготовки Звіту про фінансові результати ґрунтується на 

детальному аналізі операційних доходів і витрат, яка передбачає відповідну 

класифікацію всіх витрат і доходів на операційні, інвестиційні та фінансові. 

Наприклад, до операційних доходів ПрАТ «Дитячий світ Київ» відносить 

виручку від реалізації товарів і дає аналіз ефективності продажів через 

порівняння доходів з операційними витратами. Інвестиційні доходи 

включають прибуток від операцій із фінансовими інструментами, а фінансові 

витрати — процентні виплати за кредитами та іншими фінансовими 

зобов'язаннями. 

Підготовка Звіту про рух грошових коштів залишається у відстеженні 

грошових потоків, що класифікуються за трьома видами діяльності. Для 

складання цього звіту використовується метод непрямих розрахунків, який 

передбачає коригування чистого прибутку з урахуванням змін у станах активів 

та зобов'язань, які не пов'язані з грошовими потоками. Це дозволяє отримати 
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дані про реальний обсяг грошових коштів, які підприємство генерує або 

витрачає в процесі діяльності. 

Методика складання інших форм фінансової звітності ПрАТ «Дитячий 

світ Київ» також має певні особливості, що базуються на міжнародних 

стандартах та внутрішній обліковій політиці підприємства. Також, Звіт про 

фінансові результати, Звіт про рух грошових коштів та Звіт про власний 

капітал потребують спеціального підходу до збору й обробки даних, що 

забезпечує точне відображення фінансових показників та їхню відповідність 

стандартам звітності.  

В табл. 2.3 наведена методика складання Звіту про фінансові результати. 

Таблиця 2.3 

Методика складання Звіту про фінансові результати на ПрАТ «Дитячий 

світ Київ» 

Стаття звіту 
Методика оцінки та 

формування даних 

Принцип відповідності та 

очевидності 

Дохід від реалізації 

Визначається на основі 

фактичного надходження 

грошових коштів або 

обліку дебіторської 

заборгованості; обсяг 

реалізованих товарів 

фіксується за ринковими 

цінами 

Принцип нарахування 

Собівартість реалізації 

Включає прямі витрати на 

придбання товарів, витрати 

на доставку та зберігання, 

що оцінюються за методом 

FIFO або середньозваженої 

вартості 

Відповідність доходів і 

витрат 

Адміністративні витрати 

Розраховуються на підставі 

витрат, пов'язаних із 

управлінням та підтримкою 

основних бізнес-процесів 

Принцип очевидності 

Інші операційні витрати 

Містять маркетингові 

витрати, витрати на 

рекламу, просування 

товарів і послуг 

Принцип відповідності 

Фінансові витрати 

Відображають проценти за 

кредитами, відсотки за 

іншими фінансовими 

зобов'язаннями 

Принцип очевидності 
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Продовження табл. 2.3 

Операційний прибуток 

Різниця між доходами та 

витратами; результат 

операційної діяльності 

підприємства 

Рентабельність операційної 

діяльності 

Чистий прибуток 

Остаточний прибуток після 

вирахування всіх витрат, 

зокрема податкових 

зобов'язань 

Відображення реального 

фінансового результату 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Методика складання Звіту про фінансові результати забезпечує 

детальний аналіз усіх витрат і доходів підприємства, що дозволяє оцінити його 

ефективність. Особливо увага приділяється операційним витратам, які разом 

пов'язані з основною діяльністю компанії, а також фінансовим витратам, які 

відображають витрати на обслуговування зовнішніх позичок. 

В табл. 2.4 наведена методика складання Звіту про рух грошових коштів. 

Таблиця 2.4  

Методика складання Звіту про рух грошових коштів на ПрАТ «Дитячий 

світ Київ» 

Вид діяльності 
Методика оцінки та 

формування даних 
Принцип відповідності 

Операційна діяльність 

Грошові потоки 

оцінюються на підставі 

реалізації товарів і послуг, 

витрат на закупівлю 

товарів, заробітної плати та 

інших операційних витрат 

Непрямий метод 

розрахунку 

Інвестиційна діяльність 

Відображаються інвестиції 

в необоротні активи, 

купівля-продаж основних 

засобів; облік за фактично 

сплаченими сумами 

Об'єктивність оцінки 

інвестицій 

Фінансова діяльність 

Включає залучення та 

повернення кредитів, 

виплати відсотків та 

дивідендів 

Відповідність джерел 

фінансування 

Чистий грошовий потік 

Визначається як результат 

операційної, інвестиційної 

та фінансової діяльності, 

що розраховується за 

звітний період 

Прозорість і реальність 

грошових потоків 

Джерело: складено автором за даними підприємства 
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При складанні Звіту про рух грошових коштів на ПрАТ «Дитячий світ 

Київ» використовується прямий метод, який передбачає коригування чистого 

прибутку з урахуванням змін у статтях активів і зобов'язань, які не пов'язані з 

грошовими потоками. Операційна діяльність містить обсяг коштів, що генерує 

підприємство, а інвестиційна та фінансова діяльність — джерела та напрями 

фінансування. 

В табл. 2.5 наведена методика складання Звіту про власний капітал. 

Таблиця 2.5  

Методика складання Звіту про власний капітал на ПрАТ «Дитячий світ 

Київ» 

Компоненти капіталу 
Методика оцінки та 

формування даних 

Принцип відповідності та 

прозорості 

Статутний капітал 

Визначається як номінальна 

вартість акцій, випущених 

підприємством 

Відображення фактичного 

капіталу 

Нерозподілений прибуток 

Оцінюється на основі 

чистого прибутку, 

отриманого за період, із 

врахуванням дивідендів та 

іншим виплатам акціонерам 

Принцип очевидності 

Резервний капітал 

Формування за рахунок 

відрахувань із 

нерозподіленого прибутку 

Захист інтересів акціонерів 

Додатковий капітал 

Включає результати 

переоцінки активів і 

капіталізованих доходів 

Відповідність нормам 

МСФЗ 

Загальний власний капітал 

Підсумковий показник 

капіталу, що є сумою всіх 

складових 

Відображення стійкості 

фінансового стану 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Методика складання Звіту про власний капітал забезпечує відображення 

динаміки зміни власного капіталу підприємства в розрізі складових. Особлива 

увага приділяється нерозподіленому доходу, який є основним джерелом 

самофінансування та забезпечує можливості для подальшого розвитку 

підприємства. 
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Примітки до фінансової звітності є важливою частиною фінансової 

звітності ПрАТ «Дитячий світ Київ», оскільки вони деталізують інформацію, 

надану у фінансових звітах, і дозволяють користувачам отримати більш повне 

розуміння фінансових показників підприємства. Методика складання 

Приміток до фінансової звітності передбачає надання пояснень до облікової 

політики, розкриття інформації про статті балансу, операційні витрати, 

зобов'язання, а також інші суттєві аспекти, які можуть бути включені до 

розуміння користувачами фінансових даних. Табл. 2.6 містить методичні 

особливості складання Приміток до фінансової звітності на підприємстві 

ПрАТ «Дитячий світ Київ». 

Таблиця 2.6  

Методика складання Приміток до фінансової звітності на ПрАТ 

«Дитячий світ Київ» 

Розділ приміток 
Методика складання та 

розкриття інформації 

Принципи обліку та 

прозорості 

Облікова політика 

Розкриває основні методи 

оцінки активів і 

зобов'язань, амортизації, 

визнання доходів і витрат; 

зазначаються відмінності, 

якщо застосовуються 

спеціальні методи 

Принцип різноманітності й 

зіставності 

Оцінка основних засобів 

Описується метод 

амортизації (лінійний або 

прискорений), а також 

умови та критерії 

переоцінки основних 

засобів; надається 

інформація про корисний 

рядок служби 

Принцип очевидності та 

достовірності 

Інформація про запаси 

Відображає метод оцінки 

запасів (наприклад, FIFO 

або середньозважена 

вартість), а також політику 

щодо переоцінки запасів 

Відповідність стандартам 

збереження об'єктивності 

Дебіторська та 

кредиторська 

заборгованість 

Деталізує строки та умови 

погашення дебіторської 

заборгованості, створення 

резервів під знецінення, а 

також політику управління 

кредиторською 

заборгованістю. 

Прозорість у розкритті 

кредитного ризику 
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Продовження табл. 2.6 

Резерви та зобов'язання 

Описуються види 

зобов'язань, умови їх 

виникнення, зокрема 

резерви під майбутні 

витрати (гарантійні 

зобов'язання, виплати 

персоналу тощо) 

Принцип очевидності й 

розкриття ризиків 

Податкові зобов’язання 

Вказується сума 

відстрочених податкових 

зобов’язань, а також 

політика щодо їх визнання 

й погашення; включають 

відомості про податкові 

ставки 

Дотримання податкових 

норм і принципу оплати 

Інформація про доходи та 

витрати 

Розшифровуються основні 

статті витрат і витрат, 

зокрема операційні, 

інвестиційні, фінансові 

витрати, а також надається 

аналіз структури витрат. 

Відповідність доходів і 

витрат 

Управлінські рішення та 
ризики 

Описуються основні ризики 

підприємства (кредитний, 

валютний, ринковий), 

політика їх управління, а 

також ключові управлінські 

рішення, які можуть 

вплинути на діяльність. 

Прозорість, відповідність 

вимогам ризик-

менеджменту 

Власний капітал 

Розкривається інформація 

про структуру власного 

капіталу, зміни у 

статутному капіталі, 

резерви та нерозподілений 

прибуток 

Забезпечення прозорості у 

формуванні капіталу 

Події після звітної дати 

Розкривається інформація 

про події, які відбулися 

після звітної дати, але 

мають суттєвий вплив на 

фінансовий стан 

підприємства. 

Утримання принципу 

очевидності 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Примітки до фінансової звітності забезпечують деталізацію розкриття 

облікової інформації, що дозволяє зовнішнім користувачам (інвесторам, 

кредиторам, регуляторам) отримати чітке виявлення особливостей фінансової 

звітності та методів оцінки, застосовуваних підприємством. Завдяки цій 
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інформації можна не лише оцінити поточний фінансовий стан ПрАТ «Дитячий 

світ Київ», але й проаналізувати якісь ризики, перспективи розвитку та 

фінансову стійкість підприємства. 

Таким чином, детальна методика складання кожної форми фінансової 

звітності на підприємствах ПрАТ «Дитячий світ Київ» забезпечує 

комплексний підхід до відображення фінансової інформації, що є критичним 

результатом в умовах сучасної економічної ситуації. Застосування чітко 

визначених методик формування звітності не лише ускладнює узгодження з 

вимогами національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, 

але й рівень довіри з боку різних категорій користувачів такої фінансової 

інформації, як інвесторів, кредиторів, менеджерів та регуляторних органів. 

Важливість цієї методики полягає в тому, що вони можуть 

систематизувати облікові дані, забезпечуючи їх точність і достовірність. 

Кожен аспект фінансової звітності — від балансу до звіту про фінансові 

результати — формується на основі чітко визначених принципів обліку та 

оцінки активів і зобов’язань, що дозволяє уникнути неоднозначності при 

тлумаченні даних. Це, у своїй заявці, створює підґрунтя для об’єктивного 

аналізу фінансового стану підприємства та його діяльності в цілому. 

Крім того, застосування цих методик погіршує прозорість фінансової 

інформації, кожен елемент звітності є зрозумілим і доступним для аналізу. 

Завдяки цій зацікавленій стороні вони не можуть легко отримувати необхідну 

інформацію, що дозволяє їм отримати більш обґрунтоване рішення. Це 

особливо важливо в умовах сучасного конкурентного бізнес-середовища, де 

швидкість та точність інформації можуть визначати успішність підприємства. 

Не меншою мірою є також той аспект, що чітко визначає методологію 

складання фінансової звітності підприємствам відповідно до вимог 

законодавства. Усі зміни в нормативно-правовій базі, що регулюють 

фінансову звітність, можуть бути оперативно впроваджені в практику обліку, 

що мінімізує ризики невідповідності та санкцій з боку контролюючих органів. 
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Отже, забезпечуючи системність і комплексність підходу до складання 

фінансової звітності, ПрАТ «Дитячий світ Київ» не лише досягає відповідності 

між стандартами бухгалтерського обліку, законодавчими вимогами та 

потребами користувачів фінансової інформації, а й створює міцну основу для 

стійкого розвитку бізнесу. Ця стратегія дозволяє підприємству не лише 

зберегти стабільність у фінансових показниках, але й забезпечити своєчасну 

реакцію на зміни ринкової ситуації, що є результатом успішної конкуренції в 

динамічному бізнес-середовищі. 

 

2.3. Порядок подання фінансової звітності підприємством 

 

Процес подання фінансової звітності підприємством є ключовим етапом 

у системі фінансового обліку та контролю, що забезпечує відображення 

фінансових результатів та стану підприємства у визначеній формі для 

зовнішніх і внутрішніх користувачів. Для будь-якого підприємства, 

включаючи ПрАТ «Дитячий світ Київ», цей процес має певний порядок, який 

забезпечує відповідність законодавчим вимогам та інтересам зацікавлених 

сторін. 

Подання фінансової звітності підприємством ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

є регламентованим процесом, який передбачає дотримання визначених етапів 

і рядків згідно з чинними нормативними актами України та міжнародними 

стандартами фінансової звітності. Цей процес включає складання основних 

форм фінансової звітності, їх перевірку, подачу до відповідних державних 

органів, а також можливе розкриття інформації перед зацікавленими 

сторонами (акціонерами, інвесторами, кредиторами тощо). Порядок подання 

фінансової звітності має на меті забезпечення прозорості, достовірності та 

повноти інформації про фінансовий стан і результати діяльності підприємства. 

На рівнях національного законодавства порядок подання фінансової 

звітності регулюється Законом України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» та іншими нормативно-правовими актами, які 
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встановлюють чіткі вимоги до періодичності, строків подання та відповідності 

фінансової звітності. Таким чином, відповідно до законодавства, підприємство 

повинно подавати фінансову звітність щоквартально та щорічно. Щорічна 

звітність подається органам державної влади, таким як Державна податкова 

служба України та Державна служба статистики України, у термінах, 

встановлених законодавством. 

Процес подання фінансової звітності на підприємствах складається з 

кількох основних етапів, які охоплюють підготовку звітності, її перевірку, 

подання до державних органів та розкриття інформації для широкого загалу. 

На етапі підготовки звітності відбувається узгодження облікових даних та їх 

узагальнення у відповідних формах звітності, таких як Баланс, Звіт про 

фінансові результати, Звіт про рух грошових коштів та Звіт про власний 

капітал. Кожна з цих форм заповнюється на основі методик, які враховують 

специфіку діяльності підприємства. 

Після завершення складання звітності вона підлягає перевірці як 

внутрішніми контролерами, так і, у випадках, передбачених законодавством, 

зовнішніми аудиторами. Внутрішня перевірка вимагає підтвердження 

відповідності звітності вимогам національних і міжнародних стандартів, 

виявити можливі помилки та забезпечити достовірність фінансових даних. 

Зовнішній аудит згідно з вимогами Закону України «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторської діяльності» є обов’язковим для великих підприємств 

та тих, що мають публічний статус. 

В табл. 2.7 наведені етапи та строки подання фінансової звітності ПрАТ 

«Дитячий світ Київ». 

Таблиця 2.7  

Етапи та строки подання фінансової звітності ПрАТ «Дитячий світ 

Київ» 

Етап процесу Опис дій Відповідальні особи Строки виконання 

Підготовка 

фінансової звітності 

Збір, обробка і 

систематизація 

облікових даних; 

складання звітів  

Фінансовий відділ 
До закінчення 

звітного періоду 
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Продовження табл. 2.7 

 

(Баланс, Звіт про 

фінансові 

результати, Звіт про  

рух грошових 

коштів) 

  

Внутрішня 

перевірка звітності 

Аналіз звітності на 

відповідність 

обліковій політиці і 

стандартам 

звітності; 

узгодження даних і 

виправлення 

можливих помилок 

Внутрішній аудитор 

або ревізійна 

комісія 

протягом місяця 

після складання 

Зовнішній аудит 

Проведення 

незалежної 

аудиторської 

перевірки річної 

фінансової звітності 

Зовнішня 

аудиторська фірма 

Щорічно, до 

подання державним 

органам 

Подання до 

державних органів 

Надання фінансової 

звітності в 

електронному чи 

паперовому вигляді 

до податкової 

служби та інших 

регуляторів 

Фінансовий відділ 

протягом 40 днів 

після звітного 

періоду 

Розкриття для 

громадськості 

Публікація річної 

звітності на веб-

сайті підприємства 

та в інших 

офіційних джерелах 

Відділ зв’язків з 

громадськістю 

Щорічно, після 

завершення аудиту 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Подання фінансової звітності підприємством ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

вимагає суворого утримання форматів, передбачених НП(С)БО, що 

регламентує склад, послідовність і деталі звітності. Наприклад, Звіт про 

фінансовий стан (Баланс) має чітку структуру, яка дозволяє представити 

активи, зобов'язання та капітал підприємства на звітну дату. Звіт про фінансові 

результати (Звіт про прибутки і збитки) деталізує операційні, інвестиційні та 

фінансові доходи та витрати, що дозволяють завершити кінцевий фінансовий 

результат — чистий прибуток або збиток. 

Завдяки уніфікованим стандартам, які забезпечують порівняльність і 

зрозумілість звітних даних, фінансова звітність підприємства надає достовірну 
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та релевантну інформацію для її аналізу всіма зацікавленими сторонами. Крім 

того, прикладні електронні формати подання звітності, наприклад, XML або 

XBRL, дозволяють автоматизувати процес подання звітності та полегшує 

доступ державних органів до фінансової інформації. 

Розкриття фінансової звітності для громадськості є обов’язковим для 

публічних акціонерних товариств, до яких належить ПрАТ «Дитячий світ 

Київ». Це забезпечується шляхом оприлюднення звітності на офіційному веб-

сайті підприємства або через інші публічні джерела. Завдяки цій зацікавленій 

стороні, включно з акціонерами, інвесторами та громадськістю, можна 

отримати доступ до фінансової інформації для оцінки фінансового стану та 

результатів діяльності підприємства. 

Таким чином, порядок подання фінансової звітності на досліджуваному 

підприємстві є чітко регламентованим процесом, що забезпечує дотримання 

термінів і прозорість відображення фінансових показників. Стандарти, форми 

та процедури подання звітності спрямовані на підвищення довіри до 

фінансової звітності підприємства та забезпечення її відповідності вимогам 

національного та міжнародного законодавства. 

 

Висновки за розділом 2 

 

В 2 розділі дослідження було всебічно проаналізовано процес організації 

обліку та підготовки фінансової звітності на підприємстві ПрАТ «Дитячий світ 

Київ». Увага була приділена методологічним і практичним аспектам 

складання форм звітності, що є критично важливими для забезпечення 

ефективного фінансового управління. Основним акцентом стало визнання 

значення структурної облікової політики, яка не тільки відповідає 

національним стандартам, але й інтегрує міжнародні принципи фінансової 

звітності. Така політика забезпечує необхідну прозорість у фінансових даних, 

що, у свою чергу, є ключовим фактором для підтримки довіри з боку 

інвесторів, кредиторів та інших цікавих сторінок. 
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Одним із елементів, що гарантує точність облікових даних, є система 

внутрішнього контролю та перевірки основних засобів, яка функціонує на 

підприємстві. Ця система дозволяє не тільки контролювати правильність 

ведення обліку, але й оперативно коригувати можливість помилки. 

Внутрішній контроль, реалізований у формі багаторівневої та для 

підтвердження фінансової звітності на різних рівнях управління, стає 

інструментом забезпечення фінансової дисципліни та контролю за діяльністю 

підприємства. Таке структурований підхід до внутрішнього контролю 

дозволяє своєчасно виявляти та усувати недоліки в обліковій практиці, що, у 

свою чергу, забезпечує загальну ефективність управлінських рішень. 

Також, підготовка та подання фінансової звітності показує значимість 

інтеграції сучасних електронних систем, які значно полегшують дотримання 

нормативних вимог і підвищують ефективність процесу складання звітності. 

Впровадження автоматизованої системи звітності знижує ризик людської 

помилки, оптимізує час, необхідний для підготовки звітності, і забезпечує 

точність даних. Це критично високий рівень у контексті динамічних змін на та 

зростаючих вимогах ринку до фінансової прозорості. 

Таким чином, розглядати в іншому розділі аспекти обліку організації та 

підготовки фінансової звітності свідчать про необхідність підтримання чітких 

стандартів обліку, зокрема, в контексті обліку зобов’язань, запасів та основних 

засобів. Ці компоненти є основою для формування якісної та прозорої 

фінансової інформації, що відповідає сучасним вимогам. Завдяки системному 

підходу до обліку та звітності, ПрАТ «Дитячий світ Київ» має можливість 

підвищити ефективність вашої діяльності, зменшити ризики, пов’язані з 

помилками у звітності, а також забезпечити стійкий конкурентний розвиток у 

середовищі. 
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РОЗДІЛ 3 

ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ І ПЕРЕХІД ДО 

МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ПрАТ «ДИТЯЧИЙ СВІТ КИЇВ» 

 

3.1. Напрями удосконалення процесу складання та подання 

фінансової звітності підприємством при переході на міжнародні 

стандарти 

 

Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) є етапом 

у діяльності підприємства ПрАТ «Дитячий світ Київ», оскільки забезпечує 

підвищення прозорості, порівнянності та довіри до фінансової інформації. 

Удосконалення процесу складання та подання фінансової звітності включає 

адаптацію внутрішньої політики підприємства до вимог нових МСФЗ, 

впровадження облікових процедур та підходів до оцінки активів і зобов’язань, 

а також зміну принципу визнання доходів і витрат. [56] МСФЗ 

зосереджуються на принципах очевидності та перевагу економічної суті над 

юридичною формою, що вимагає комплексного перегляду всіх аспектів 

фінансового обліку.  

 

Рис. 3.1. Процес трансформації фінансової звітності організації  

 

Вибір облікової політики та форматів фінансової звітності

Трансформація балансу на дату переходу

Трансформація звіту про прибутки і збитки

Визначення відстрочених податків

Звіт про рух грошових коштів відповідно до МСБО 7

Підготовка приміток до фінансової звітності відповідно до МСФЗ
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Процес адаптації до МСФЗ є складним і включає кілька етапів. Перший 

етап здійснюється у проведенні аналізу наявної облікової політики 

підприємства на відповідність міжнародним стандартам, виявлені розбіжності 

та визначені ключові області для коригування. Далі створюється переоцінка 

активів і зобов'язань, що можна включити використання справедливої вартості 

замість історичної. Також необхідно визнати додаткові резерви та 

зобов'язання, які не були відображені за національними стандартами, 

наприклад, резерви знецінення або відстрочені податкові зобов'язання. 

Удосконалення створення внутрішньої системи контролю за включенням 

фінансової інформації та підвищення кваліфікації персоналу. [49]   

Ключовою перевагою переходу на МСФЗ є можливість залучення 

міжнародного фінансування, підвищення інвестиційної привабливості та 

конкурентоспроможності. Проте цей процес також пов'язаний з певними 

викликами, такими як підвищення витрат на аудит та адаптацію 

інформаційних систем. В умовах глобалізації ринків капіталу дотримання 

МСФЗ стає необхідною умовою для виходу підприємства на міжнародні 

ринки.  

Враховуючи особливості діяльності, вже існуючу облікову політику 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» Законом України № 996-XIV та МСФЗ, нами були 

запропоновані наступні положення облікової політики (дод. Г):  

а) датою переходу на складання фінансової звітності за МСФЗ визнати 1 

січня 2022 року;  

б) баланс станом на 01.01.2021 р. вважати вхідним відповідно до МСФЗ 

1;  

в) визнання, оцінку та розкриття інформації в розрізі об’єктів 

бухгалтерського обліку здійснювати з урахуванням нижчевикладеного:  

1) при обліку господарських операцій застосовувати відповідні МСФЗ 

та МСБО. Облікову політику застосовувати таким чином, щоб фінансові звіти 

повністю узгоджувались з вимогами МСФЗ, МСБО та Законом України № 

996-XIV. Застосовувати підходи та методи для ведення бухгалтерського 
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обліку і надання інформації в фінансових звітах, які передбачені МСФЗ і 

найбільш адаптовані до діяльності підприємства;  

2) на підставі МСФЗ 1, застосовувати професійні судження, які 

найадекватніше характеризують фінансовий стан і не суперечать МСФЗ і 

Концептуальній основі;  

3) облікова політика підприємства будується з використанням 

принципів нарахування та безперервності діяльності;  

4) утворити бухгалтерську службу на чолі з головним бухгалтером, до 

складу якої входять не менше двох осіб; 

5) на підставі вимог Концептуальної основи фінансової звітності 

встановити поріг суттєвості;  

6) 20000 грн для визнання активу основним засобом. 

В цілях дотримання вимог МСФЗ 1 відносно першої фінансової звітності 

за МСФЗ, якою вважатиметься фінансова звітність ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

за 2023 рік (2022 рік – це період, за який складається попередня фінансова 

звітність за МСФЗ), підприємству треба скласти Баланс (Звіт про фінансовий 

стан) за МСФЗ станом на 01.01.2022 р. (тобто на дату переходу). Цей Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) разом з Балансом (Звітом про фінансовий стан) на 

31.12.2022 р. і на 31.12.2023 р., Звітом про фінансові результати (Звітом про 

сукупний доход), Звітом про рух грошових коштів, Звітом про власний 

капітал, складеними за 2022 і 2023 рр., відповідними примітками, які 

включають порівняльну інформацію, стане першою фінансовою звітністю 

ПрАТ «Дитячий світ Київ», підготовленою по нормах МСФЗ. 

Отже, складання Балансу (Звіту про фінансовий стан) за МСФЗ на 

01.01.22 р. є відправною точкою для застосування МСФЗ і передбачає 

трансформацію фінансової звітності ПрАТ «Дитячий світ Київ» за 2021 рік, 

складеною згідно з нормами НП(С)БО, у фінансовій звітності за МСФЗ для 

виведення початкових трансформованих залишків активів, власного капіталу 

і зобов’язань за МСФЗ станом на 01.01.2022 р. 
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Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) є кроком 

для підприємства, спрямованим на забезпечення високого рівня прозорості та 

порівняльності фінансової інформації. Основною метою цього переходу є 

приведення вимог фінансової звітності до відповідності міжнародним, що 

дозволяє підприємству підвищити довіру з боку інвесторів, кредиторів та 

інших зацікавлених сторін. МСФЗ забезпечує об'єктивне відображення 

фінансового стану та результатів діяльності підприємства, зосереджуючи 

увагу на справедливої вартості, принципах обліку та оптимальної економічної 

сутності над юридичною формою. 

Процес трансформації фінансової звітності включає аналіз наявної 

облікової політики та визначення розбіжностей між національними 

стандартами бухгалтерського обліку (НП(С)БО) та вимогами МСФЗ. 

Основними нормативними документами, що регулюють перехід, є Закон 

України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні", 

міжнародні стандарти фінансової звітності, а також методичні рекомендації з 

трансформації фінансової звітності, затверджені Міністерством фінансів 

України. 

Серед ключових змін, які відображаються в процесі коригування 

фінансових показників, є переоцінка необоротних активів до справедливої 

вартості відповідно до МСФЗ 16 «Основні засоби» та МСФЗ 13 «Оцінка 

справедливої вартості». [42] Для оборотних активів, зокрема запасів, 

використовується МСБО 2 «Запаси», [36]  що вимагає оцінки за найменшою з 

двох величин: собівартістю або чистотою вартості реалізації. Також важливу 

увагу приділено визнанню резервів на знецінення активів відповідно до МСФЗ 

36 «Змінення корисності активів» та оцінки фінансових інструментів за 

справедливу вартість відповідно до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти». 

Щодо зобов’язань, МСФЗ вимагають відшкодування відстрочених 

податкових зобов’язань відповідно до МСФЗ 12 «Податки на прибуток», а 

також актуалізацію фінансових зобов’язань за справедливою вартістю. 
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Окремо розглядаються довгострокові та короткострокові зобов'язання, що 

забезпечують коректне відображення їх у фінансовій звітності. 

Таким чином, коригування активів і зобов'язань є необхідним для 

приведення балансу у відповідність вимогам МСФЗ. Цей процес включає 

проведення переоцінки, визначення додаткових резервів і зобов'язань, що 

суттєво впливає на фінансові показники підприємства, його капітал і 

структуру зобов'язань (табл. 3.1). 

Таблиця 3.2  

Зміна активів та зобов'язань ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

Показник 
Сума за НП(С)БО, 

тис. грн 
Фактори впливу на показник 

Необоротні активи 31511 

Перерахунок вартості активів, внесення 

уточнень в облік амортизації та оцінки 

активів 

Оборотні активи 42189 
Переоцінка запасів, резервування під 

очікувані кредитні збитки 

Всього активів 73 700  

Власний капітал 62754 
Переоцінка капіталу, формування резервів 

під сумнівну заборгованість 

Поточні 

зобов'язання 
11286 

Перекласифікація довгострокових 

зобов'язань у поточні, створення резервів 

для можливих витрат 

Всього пасивів 73 700  

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

У табл. 3.1 представлено коригування активів та зобов’язань при 

переході від обліку Національними положеннями (стандартами) 

бухгалтерського обліку (НП(С)БО) до міжнародних стандартів фінансової 

звітності (МСФЗ). У таблиці зазначені зміни в різних категоріях активів та 

пасивів, які є результатом врахування специфіки міжнародних стандартів 

відповідно до національних. 

Перш за все, в розділі "Необоротні активи" за НП(С)БО сума складає 31 

511 тис. грн, у той час як після коригування згідно з МСФЗ цей показник буде 

змінений, наприклад, забезпеченням перерахунку вартості активів або 

внесенням уточнень в облік амортизації та оцінки активів, що відповідає 

вимогам МСФЗ щодо більш детального підходу до оцінки та класифікації 
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необоротних активів. Вартість необоротних активів може збільшитись за 

рахунок переоцінки основних засобів до справедливої вартості, що відповідає 

вимогам МСБО (IAS 16). [38] 

У категорії «Оборотні активи» за НП(С)БО початкова сума становить 42 

189 тис. грн., але після коригування згідно з МСБО 2 [36]  та МСФЗ 9 [40] цей 

показник буде змінений, це може бути пов’язано із заборгованістю визнати 

певні оборотні активи, як непідтверджені чи такі, що мають сумнівну 

ліквідність, відповідно до більш консервативного підходу до оцінки, яка 

застосовується міжнародними стандартами. Також МСФЗ вимагає формувати 

резерв під очікувані збитки по дебіторській заборгованості.  

Перейдемо до пасивів. Власний капітал за НП(С)БО становить 62 754 

тис. грн. Після переходу за МСФЗ показник буде змінений з переглядом оцінки 

власних коштів або коригуваннями, що стосуються переоцінки акціонерного 

капіталу чи іншої частини власного капіталу, відповідно до вимог МСФЗ, які 

можуть мати інші підходи до розподілу та відображення цих сум у фінансових 

звітах. 

Поточні зобов'язання за НП(С)БО становлять 11 286 тис. грн, а після 

трансформації за МСФЗ 12 [41] вони можуть збільшитись за рахунок 

перекласифікації довгострокових зобов'язань у поточні. Якщо довгострокові 

зобов’язання з терміном погашення до одного року перенесуть у поточні, а 

також створення резервів під зобов'язання. МСФЗ вимагає створення резервів 

для можливих витрат, таких як майбутні виплати чи компенсації. 

Таким чином, таблиця демонструє, як коригування, необхідні для 

переходу від національних стандартів бухгалтерського обліку до 

міжнародних, можуть впливати на структурні компоненти фінансової 

звітності. Вони включають зміни в оцінках активів і зобов'язань, а також 

визнання певних коригувань відповідно до більш суворих вимог МСФЗ, які 

можуть включати, зокрема, уточнення вартості активів, переоцінку 

зобов'язань і перегляд власного капіталу. 
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Коригування при переході з НП(С)БО на МСФЗ представлені у вигляді 

табл. 3.2. Вони відображають можливі зміни у фінансовій звітності 

підприємства, зокрема переоцінку активів, зміну класифікації зобов'язань, 

створення резервів та відображення інших коригувань.  

Таблиця 3.3 

Зміна вартості основних засобів ПрАТ «Дитячий світ Київ» (МСБО 16) 

Показник 
Сума за НП(С)БО, 

тис. грн 
Фактори впливу на показник 

Первісна вартість 61061 

Переоцінка на справедливу вартість, 

визнання витрат на покращення, 

Виключення витрат на підтримку 

Накопичена 

амортизація 
29718 

Перегляд корисного строку служби, зміна 

методу амортизації, знецінення основних 

засобів 

Балансова вартість 31343 
Переоцінка/знецінення, зміна методу та 

строку амортизації 

Джерело: складено автором за даними підприємства 

 

Табл. 3.2 ілюструє вплив коригувань на оцінку основних засобів 

відповідно до вимог МСБО 16. [38] Зокрема, аналізується зміна вартості 

основних засобів при переході від Національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку до міжнародних стандартів. 

Підхід МСФЗ передбачає детальніший перегляд оцінки первісної 

вартості основних засобів. Згідно з міжнародними стандартами, первісна 

вартість може включати додаткові витрати, які раніше не враховувалися за 

НП(С)БО, такі як витрати на доставку, монтаж чи модернізацію. Це 

призводить до збільшення первісної вартості основних засобів, що сприяє 

більш повному відображенню їх економічної сутності. 

Трансформація накопиченої амортизації основних засобів залежить від:  

- перегляду корисного строку служби. МСФЗ вимагають регулярного 

перегляду корисного строку служби основних засобів. Якщо строк служби 

скорочується, амортизаційні витрати зростуть, і накопичена амортизація 

збільшиться. Якщо ж строк служби збільшується, амортизаційні витрати 

зменшуються, і накопичена амортизація зменшиться. 



47 
 

- методу амортизації. МСФЗ вимагають обирати метод амортизації, який 

найкраще відображає характер використання активу (наприклад, 

прямолінійний, прискорений метод, метод виробничих одиниць). Якщо 

вибирається більш агресивний метод, накопичена амортизація збільшиться. 

- знецінення основних засобів. Якщо актив визнаний знеціненим, то 

додаткова амортизація може бути нарахована одразу, що значно збільшить 

накопичену амортизацію. 

Ці коригування є необхідними для забезпечення достовірного 

відображення активів у фінансовій звітності, що підвищує її якість і 

відповідність міжнародним стандартам. В результаті користувачі фінансової 

звітності отримують більш повну і точну інформацію про вартість основних 

засобів підприємства. 

Перехід підприємства на Міжнародні стандарти фінансової звітності 

(МСФЗ) є ключовим етапом в удосконаленні його облікової політики та 

фінансової звітності. Цей процес забезпечує підвищення прозорості, 

покращення порівнянності фінансової інформації та її відповідність 

міжнародним вимогам. Однією з найважливіших складових такого переходу є 

складання підсумкового балансу підприємства за МСФЗ, який відображає 

нову структуру активів, пасивів і власного капіталу з урахуванням усіх 

коригувань та переоцінок. 

Підсумковий баланс підприємства є інструментом, що узагальнює 

результати фінансового стану після впровадження МСФЗ. Він демонструє, як 

змінилися ключові показники, такі як вартість активів, обсяги зобов’язань і 

власного капіталу, внаслідок застосування нових принципів оцінки. Це дає 

змогу інвесторам, кредиторам та іншим користувачам фінансової звітності 

отримати більш достовірну інформацію про фінансове становище 

підприємства. Складений за новими стандартами баланс слугує основою для 

прийняття управлінських рішень та оцінки ефективності діяльності компанії 

(табл. 3.3). 
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Загалом баланс після переходу на МСФЗ буде демонструвати 

гармонійність між активами і пасивами, де загальна сума активів дорівнює 

сумі зобов'язань та власного капіталу. Це забезпечує дотримання принципу 

двосторонності в обліку та забезпечує більш достовірну інформацію 

користувачів фінансової звітності для аналізу та прийняття управлінських 

рішень. 

Перехід на Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) значно 

підвищує релевантність фінансової інформації для зовнішніх користувачів, 

таких як інвестори, кредитори та інші зацікавлені сторони. Це відбувається 

завдяки впровадженню більш чітких та уніфікованих принципів обліку, які 

сприяють достовірнішому відображенню фінансового стану підприємства. 

Зокрема, МСФЗ передбачають прозоріший підхід до оцінки активів і 

зобов’язань, що знижує ризик приховування фінансових проблем або 

викривлення реальної ситуації. 

Важливо зазначити, що застосування МСФЗ дозволяє підприємству не 

лише коректніше оцінювати свої ресурси і зобов’язання, а й краще 

враховувати ризики та перспективи розвитку. Це сприяє підвищенню довіри з 

боку зовнішніх користувачів, оскільки надає їм можливість порівнювати 

звітність підприємства з міжнародними аналогами, що функціонують у 

подібних умовах. Відтак, фінансова звітність стає інструментом, який 

дозволяє більш точно оцінювати рентабельність, ліквідність і фінансову 

стабільність компанії, що є критично важливим для прийняття обґрунтованих 

інвестиційних та кредитних рішень. 

Крім того, підвищення прозорості звітності сприяє зменшенню 

інформаційної асиметрії між підприємством і його зовнішніми 

стейкхолдерами. Інформація, що відповідає МСФЗ, є більш детальною і 

зрозумілою для користувачів у різних країнах, що розширює можливості 

підприємства щодо залучення міжнародного капіталу та участі в глобальних 

ринках. Таким чином, адаптація до міжнародних стандартів обліку не лише 

покращує фінансову звітність, але й сприяє стратегічному розвитку 
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підприємства, створюючи передумови для його зростання в умовах сучасної 

конкурентної економіки. 

 

3.2. Практичні рекомендації удосконалення процесу складання та 

подання фінансової звітності за міжнародними стандартами 

 

Міжнародні стандарти фінансової звітності дедалі частіше 

застосовуються у всьому світі. Вони прийняті як обов’язкові в більшості країн 

Європи, і кількість таких країн зростає. Проте складання фінансової звітності 

в Україні за міжнародними стандартами пов’язано з багатьма труднощами, 

зокрема, відсутністю методичних рекомендацій з боку держави щодо 

приведення національної звітності у відповідність до вимог міжнародних 

стандартів та браком кваліфікованих спеціалістів у сфері застосування МСФЗ. 

Перехід на застосування МСФЗ здійснюється з мінімальними 

трансакційними витратами. Це стосується як підприємств, для яких не 

передбачено обов'язкового навчання чи сертифікації фахівців, і яким 

безкоштовно надаються навчальні матеріали (більшість з яких вже доступні в 

інтернеті та постійно оновлюються), так і держави, яка не витратила 

додаткових бюджетних коштів на забезпечення цього процесу. 

Вітчизняні підприємства, які обов'язково або добровільно перейшли на 

застосування МСФЗ і успішно адаптували свою фінансову звітність (залежно 

від обраної дати переходу), на практиці стикнулися з важливою проблемою, 

що стосується вибору подальшого механізму ведення бухгалтерського обліку 

та складання фінансових звітів. 

Згідно з міжнародним досвідом впровадження МСФЗ, існують різні 

варіанти дій підприємства в процесі організації та ведення бухгалтерського 

обліку після переходу на МСФЗ, серед яких можна виокремити: 

- паралельне ведення бухгалтерського обліку з врахуванням 

положень НП(С)БО та МСФЗ; 
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- ведення бухгалтерського обліку за НП(С)БО з такою 

трансформацією показників в кінці звітного періоду для складання фінансової 

звітності, яка б відповідала вимогам МСФЗ; 

- перебудова облікової політики та налаштування системи 

бухгалтерського обліку згідно з вимогами МСФЗ. 

Незважаючи на те, що Законом України № 996-XIV [51] передбачено, 

що публічні акціонерні товариства, банки, страховики, а також підприємства, 

які провадять господарську діяльність за видами, перелік яких визначається 

Кабінетом Міністрів України, складають фінансову звітність та консолідовану 

фінансову звітність за міжнародними стандартами, значна кількість суб’єктів 

господарювання, що перейшли на застосування МСФЗ на практиці ведуть 

бухгалтерський облік за вимогами національних стандартів, а річну фінансову 

звітність складають з дотриманням вимог МСФЗ шляхом трансформації. Такі 

дії облікового персоналу можуть призвести до розбіжностей між 

концептуальною основою ведення бухгалтерського обліку та основою 

складання фінансової звітності, що, у свою чергу, впливає на якість облікової 

інформації, її корисність для користувачів та спричиняє інформаційні ризики. 

Для підтвердження цієї тези можна навести два основних аргументи: 

а) описаний вище підхід, який використовується на практиці, суперечить 

вимогам Закону України № 996-XIV, зокрема стаття 11, згідно з якою 

підприємства повинні складати фінансову звітність на основі даних 

бухгалтерського обліку, що зумовлює необхідність застосування єдиного 

концептуального підходу до ведення обліку та складання звітності [51]; 

б) постійна трансформація фінансової звітності обумовлена 

необхідністю ведення кумулятивного обліку трансформаційних коригувань 

попередніх звітних періодів та врахування результатів таких коригувань при 

трансформації в поточному періоді. Це викликано невідповідністю залишків 

активів, капіталу та зобов'язань за різними видами під час складання звітності 

за НП(С)БО та трансформованими залишками. Особливо ця проблема стає 

актуальною в умовах високої плинності кадрів у бухгалтерській службі, що 
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призводить до втрати інформації про проведені раніше трансформаційні 

коригування, їх причини та специфіку. 

Враховуючи, що Законом України № 996-XIV [59] та НП(С)БО 1 [46] 

для підприємств, які відповідно до законодавства зобов’язані застосовувати 

МСФЗ або прийняли таке рішення самостійно, обов’язковим є наведення у 

фінансовій звітності інформації, розкриття якої вимагають міжнародні 

стандарти (при цьому такі суб’єкти не застосовують НП(С)БО), доцільним 

вважаємо необхідність врахування вимог МСФЗ як під час організації та 

веденні бухгалтерського обліку, так і під час складання фінансової звітності 

загального призначення. 

МСБО 1 [35] встановлює загальні принципи подання фінансових звітів 

загального призначення, включаючи рекомендації з їхньої структури та 

мінімальні вимоги до змісту. 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» у своїй обліковій політиці зазначив, що до 

складу повного комплекту фінансових звітів за МСФЗ входять: 

1) звіт про фінансовий стан на кінець періоду; 

2) звіт про сукупні прибутки та збитки за період; 

3) звіт про зміни у власному капіталі за період; 

4) звіт про рух грошових коштів за період; 

5) примітки, що містять стислий виклад суттєвих облікових політик 

та інші пояснювальні примітки. 

Загальні вимоги до подання інформації у звіті про фінансовий стан 

передбачені у МСБО 1 [35]. Спираючись на пункти 54-80 МСБО 1, ПрАТ 

«Дитячий світ Київ» визначив мінімальний перелік статей, які слід наводити 

безпосередньо у звіті про фінансовий стан. 

Звіт про фінансовий стан як мінімум повинен включати лінійні статті, а 

саме: основні засоби; нематеріальні активи; фінансові активи; інвестиції, які 

обліковуються за методом участі; запаси; грошові засоби та їх еквіваленти; 

заборгованість покупців і замовників та інша дебіторська заборгованість; 
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податкові зобов’язання і вимоги; резерви; довгострокові зобов’язання, за 

якими нараховують відсотки; випущений капітал і резерви. 

Проте цей перелік не є вичерпним. Тому і звіті необхідно наводити 

додаткові статті. Таким чином ПрАТ «Дитячий світ Київ» прийняв рішення 

використовувати Звіт про фінансовий стан, який передбачений НП(С)БО 1. 

Необхідність додаткових статей з метою правдивого відображеній 

фінансового стану підприємства ґрунтується на аналізі: 

- характеру ліквідності, суттєвості активів та їхніх функцій у межах 

підприємства; 

- сум, характеру, строків і умов погашення зобов’язань; 

- однорідності оцінки активів і зобов’язань. 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» вирішило окремо відображати зобов’язання, 

на які нараховуються відсотки, та ті, на які відсотки не нараховуються. Крім 

того, об'єднувати в одну статтю активи чи зобов’язання, до яких 

застосовуються різні методи оцінки, вважається недоцільним. 

Отже, для забезпечення правдивого відображення фінансового стану 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» було прийнято рішення не подавати різні за 

характером і функціями статті однією сумою, а окремо зазначати суттєві 

елементи, такі як: монетарні та немонетарні, поточні та непоточні, операційні 

та фінансові, відсоткові та не відсоткові. 

Окрім того, мінімальний набір статей звіту може бути змінений залежно 

від виду діяльності підприємства, що дозволяє більш точно відображати 

фінансовий стан підприємства з урахуванням його специфіки. ПрАТ «Дитячий 

світ Київ» розкриває інформацію стосовно коригувань внаслідок 

перекласифікації в примітках. 

Звіт про сукупні прибутки і збитки ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

передбачає включення до нього всіх без винятку доходів і витрат. Це означає, 

що доходи і витрати, які відображають у складі власного капіталу, мають 

відображатись у звіті про сукупні прибутки і збитки. 
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Спираючись на МСБО 1, в якому визначено мінімальний перелік статей, 

які мають бути відображені, ПрАТ «Дитячий світ Київ» визначив наступні: 

дохід, фінансові витрати, виграти на податок, сума, яка містить підсумок 

прибутку (збитку) після оподаткування, прибуток або збиток за період, 

кожний компонент іншого сукупного прибутку, загальна сума сукупного 

прибутку; розподіл сукупного прибутку (збитку) за період. 

ПрАТ «Дитячий світ Київ», згідно з МСБО 1, надавати усі статті доходів 

і витрат в двох звітах, з яких один фактично є продовженням звіту про 

прибуток. Існує два можливих способи представлення компонентів іншого 

сукупного прибутку. Окремі компоненти можуть бути відображені або після 

вирахування податку на прибуток, або до врахування податкових впливів, при 

цьому зазначається окрема сума податку, що стосується цих компонентів. 

Перша форма передбачає поділ витрат за їх характером. У звіті про 

сукупні прибутки та збитки (або окремому звіті про прибутки та збитки) 

витрати групуються в залежності від їхнього виду (наприклад, амортизація, 

закупівля матеріалів, транспортні витрати, виплати працівникам, витрати на 

рекламу) і не перерозподіляються за функціональним призначенням всередині 

підприємства. 

Друга форма передбачає класифікацію витрат за функціональним 

призначенням або на основі «собівартості реалізації». У цьому випадку 

витрати групуються згідно з їх функціями як частини «собівартості 

реалізації», наприклад, собівартість реалізації (відображається окремо від 

інших витрат), витрати на збут, адміністративні витрати. Цей підхід може 

забезпечити користувачам більш корисну інформацію, ніж метод класифікації 

витрат за їх характером, однак поділ витрат за функціями може потребувати 

умовного розподілу витрат та значної кількості суджень. 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» у звіті про зміни у власному капіталі 

наводить загальну суму прибутку (збитку), визначену у звіті про сукупні 

прибутки та збитки. При цьому у консолідованій звітності підприємство 

окремо відображає: 
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- частку сукупного прибутку (збитку), яка відноситься до власників 

материнського підприємства, та частину, яка належить власникам 

неконтрольованих часток у капіталі; 

- вплив на кожну статтю власного капіталу ретроспективного 

застосування змін в обліковій політиці та виправлення суттєвих помилок 

згідно МСБО 8; 

- узгодження залишку на початок і кінець звітного періоду за 

кожною статтею власного капіталу з виокремленням змін внаслідок: 

- сукупного прибутку (збитку); 

- операцій з власниками з окремим відображенням їх внесків і 

розподілу капіталу між власниками, а також змін в контрольованих частках в 

капіталі дочірніх підприємств. 

Звіт про рух грошових коштів ПрАТ «Дитячий світ Київ» містить дані 

про грошові потоки підприємства та надає користувачам фінансових звітів 

основу для оцінки здатності компанії генерувати грошові кошти та їх 

еквіваленти, а також визначає потреби підприємства у використанні цих 

коштів. 

Грошові потоки — це процес надходження та вибуття грошових коштів 

та їх еквівалентів. До еквівалентів грошових коштів ПрАТ «Дитячий світ 

Київ» відносить короткострокові, високоліквідні інвестиції, які легко 

конвертуються в готівку та мають мінімальний ризик зміни вартості. 

Прикладами таких еквівалентів є дорожні чеки, високоліквідні 

короткострокові (до 3 місяців) цінні папери, а також депозитні вклади з 

можливістю щоденного поповнення та зняття коштів. 

Одна операція може включати грошові потоки, що належать до різних 

категорій. Наприклад, коли погашення позики здійснюється грошовими 

коштами, що складаються з відсотків та основної суми боргу, відсотки можуть 

бути класифіковані як операційна діяльність, а основну суму боргу – як 

фінансова діяльність. 
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Загальні вимоги щодо подання та розкриття інформації у цьому звіті 

прописані у МСБО 7, [37] згідно з яким інформація про рух грошових коштів 

у результаті операційної діяльності може бути наведена із застосуванням 

прямого або непрямого методу. 

Переваги складання звіту про рух грошових коштів прямим методом 

полягають у тому, що подання основних категорій грошових потоків від 

операційної діяльності дозволяє оцінити здатність підприємства генерувати 

достатні обсяги грошових коштів для виконання зобов'язань, інвестування та 

виплати доходів власникам. Така інформація краще відповідає потребам 

користувачів фінансових звітів і сприяє прийняттю обґрунтованих 

економічних рішень. 

Недоліки складання звіту про рух грошових коштів прямим методом: 

 багато підприємств не мають змоги зібрати необхідну інформацію для 

складання звіту за прямим методом, або ж збір такої інформації є економічно 

нераціональним; 

 звіт не відображає зв'язок між нарахованим доходом і реально 

отриманими грошовими коштами. 

Переваги складання звіту про рух грошових коштів непрямим методом 

полягають у тому, що він зосереджується на розбіжностях між прибутком, 

відображеним у звіті про сукупні прибутки та збитки (або в окремому звіті про 

прибутки та збитки), та грошовими потоками від операційної діяльності. 

Такий звіт надає цінну інформацію щодо взаємозв'язку між грошовими 

потоками, звітом про сукупні прибутки та збитки (або окремим звітом про 

прибутки та збитки) та звітом про фінансовий стан підприємства. 

Недоліками складання звіту про рух грошових коштів за непрямим 

методом є те, що цей метод лише перекласифікує дані з звіту про сукупні 

прибутки та збитки (або окремого звіту про прибутки та збитки) та звіту про 

фінансовий стан, не надаючи додаткової інформації щодо грошових потоків 

від операційної діяльності. 
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Оскільки НП(С)БО 1 передбачає складання звіту про рух грошових 

коштів на основі прямого методу, такий звіт на основі МСФЗ доречно складати 

із використанням непрямого методу. Це забезпечить всебічне розкриття 

інформація про рух грошових коштів товариства. Таким чином, ПрАТ 

«Дитячий світ Київ» відображає інформацію про рух грошових коштів у 

результаті операційної діяльності із застосуванням непрямого методу. 

Відповідно до МСБО 1 у примітках до фінансових звітів слід наводити 

інформацію: 

- про основу складання фінансових звітів та облікову політику 

підприємства; 

- таку, що вимагається МСФЗ, але не наведена безпосередньо у 

фінансових звітах; 

- додаткову, яка не наводиться у фінансових звітах, але є 

необхідною для правдивого відображення фінансового стану та результатів 

діяльності підприємства. 

На сьогоднішній день не має чіткої регламентованої форми Приміток до 

фінансової звітності. Тому нами, враховуючи вимоги МСФЗ в плані повного 

розкриття інформації рекомендовано розкривати інформацію у Примітках за 

наступною структурою, що зазначена на рисунку 3.1. 

Таким чином, ми доходимо до висновку, що ПрАТ «Дитячий світ Київ», 

проаналізувавши обов’язковість розкриття інформації за МСФЗ в формах 

фінансової звітності, дійшло до висновку, що підприємство буде 

використовувати форми НП(С)БО які зазначено НП(С)БО 1 з розкриттям 

відповідної інформації, яку не дають ці стандарти.  
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Загальна інформація про підприємство 

 

Основи підготовки, затвердження і подання фінансової звітності 

 

Суттєві положення Облікової політики 

 

Істотні облікові судження, оцінні значення і допущення 

 

Розкриття інформації щодо використання справедливої вартості 

 

Рекласифікація у фінансової звітності за звітний рік у порівнянні з фінансовою 

звітністю попереднього року та виправлення помилок 

 

Консолідація та об'єднання бізнесу (тільки для консолідованої фінансової звітності) 

 

Розкриття інформації, що підтверджує статті, подані у звітності 

 

Розкриття іншої інформації 

Рис. 3.2. Структура Приміток до фінансової звітності  

 

Отже, процес застосування МСФЗ має бути поступовим та 

цілеспрямованим, недоліки вітчизняної системи бухгалтерського обліку 

повинні усуватися відповідно до вимог ринкової економіки. Складання 

фінансової звітності згідно з МСФЗ вимагає від суб’єктів господарювання 

паралельного обліку за міжнародними стандартами або щорічної 

трансформації інформації, сформованої відповідно до норм НП(С)БО. 

Аналізуючи особливості організації та ведення бухгалтерського обліку 

після переходу до застосування МСФЗ, слід підкреслити, що хоча МСФЗ 

визначають порядок подання у фінансовій звітності інформації про активи, 

власний капітал, зобов’язання, доходи та витрати, вони не охоплюють 

питання, безпосередньо пов’язані з веденням бухгалтерського обліку. Це 
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включає, серед іншого, вибір методів організації та ведення обліку, 

застосування рахунків, їх кореспонденцій, оформлення первинних документів 

і ведення облікових регістрів, за винятком принципів оцінки елементів 

звітності та критеріїв їх визнання. Враховуючи це, підприємствам, що 

перейшли на застосування МСФЗ, не буде потрібно здійснювати значних змін 

у своїй обліковій системі. Однак, навіть без таких радикальних змін, необхідно 

обов’язково застосовувати професійне судження для забезпечення 

відповідності облікових процедур вимогам міжнародних стандартів. 

 

Висновки за розділом 3 

 

У третьому розділі дослідження було детально проаналізовано напрями 

та практичні рекомендації удосконалення процесу складання та подання 

фінансової звітності ПрАТ «Дитячий світ Київ» в умовах переходу на 

міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ). У ході дослідження було 

встановлено, що успішна реалізація зазначених заходів є необхідною умовою 

для підвищення ефективності фінансового управління, зниження ризиків, 

пов’язаних із фінансовою звітністю, а також для зміцнення довіри з боку 

інвесторів і партнерів. 

Управління ризиками виступу досягається напрямком у контексті 

переходу на МСФЗ. Системний підхід до виявлення та оцінки ризиків 

фінансової звітності дозволяє не тільки вчасно реагувати на можливості 

загрози, але й розробляти відповідні стратегії для їх мінімізації. Це вимагає від 

підприємства реалізацію процесів моніторингу та аналізу зовнішніх і 

внутрішніх чинників, які можуть вплинути на фінансові результати. 

Останнім, але не менш значущим напрямком є розширення 

інформаційного наповнення фінансової звітності, яке повинно відповідати 

вимогам МСФЗ. Включення додаткової інформації, такої як ризики, методи 

оцінки активів та управлінські рішення, дозволяють підвищити прозорість 

фінансових звітів, що, у свою чергу, зміцнить довіру з боку цікавих сторінок. 
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Таким чином, реалізація вказаних напрямів і практичних рекомендацій 

дозволить ПрАТ «Дитячий світ Київ» значно підвищити якість фінансової 

звітності, що відповідає міжнародним стандартам, оптимізувати внутрішні 

процеси обліку та контролю, а також зміцнити позиції компанії на ринку. 

Успішне впровадження цих заходів сприятиме підвищенню інвестиційної 

привабливості підприємства та його конкурентоспроможності в умовах 

глобалізації. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході виконання кваліфікаційної роботи були поставлені та виконані 

наступні завдання: 

- розглянуто економічну сутність та склад фінансової звітності 

підприємства. Узагальнюючи аналіз економічної сутності та складу 

фінансової звітності підприємства, можна стверджувати, що фінансова 

звітність є важливим інструментом для надання інформації про фінансовий 

стан, результати діяльності та грошові потоки підприємства. Її роль полягає в 

забезпеченні зацікавлених сторін точними даними для прийняття економічно 

обґрунтованих рішень. У контексті міжнародної економічної інтеграції 

особливої ваги набуває стандартизація фінансової звітності, що дозволяє 

підвищити прозорість та порівнянність звітних даних на глобальному рівні.; 

- наведені концептуальні засади складання та подання фінансової 

звітності підприємством за міжнародними стандартами. Концептуальні засади 

складання та подання фінансової звітності за міжнародними стандартами 

базуються на основних принципах МСФЗ, таких як справедлива вартість, 

нарахування, зрозумілість, доречність та достовірність інформації. МСФЗ 

акцентують увагу на розкритті реальних фінансових результатів підприємства 

та забезпеченні порівняння звітності між підприємствами незалежно від їхньої 

національної юрисдикції. Впровадження цих принципів забезпечує кращу 

інтеграцію підприємств у світову економіку та підвищує довіру до їхньої 

звітності з боку міжнародних інвесторів.; 

- описано організацію обліку та підготовку до складання фінансової 

звітності підприємством. Організація обліку та підготовка до складання 

фінансової звітності вимагає суттєвої модернізації облікових процесів, 

зокрема автоматизації та використання сучасного програмного забезпечення. 

Підприємствам необхідно адаптувати внутрішні облікові процедури до вимог 

МСФЗ, що включає перегляд методик оцінки активів і зобов'язань, а також 

налаштування інформаційних систем для збору та обробки даних відповідно 
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до міжнародних стандартів. Така організація обліку дозволяє підвищити 

ефективність обробки великих обсягів інформації та мінімізувати помилки.; 

- охарактеризовано методику складання форм фінансової звітності 

ПрАТ «Дитячий світ Київ». Методика складання форм фінансової звітності 

для ПрАТ «Дитячий світ Київ» потребує перегляду з урахуванням вимог 

МСФЗ. Це передбачає зміну підходів до визнання доходів і витрат, зокрема 

застосування принципу нарахування та справедливої вартості. Підприємству 

необхідно впровадити процедури регулярної переоцінки активів та розширити 

обсяг розкриття інформації у звітних примітках. Це забезпечить більш точне 

відображення фінансового стану та результатів діяльності, що сприятиме 

довірі з боку інвесторів і кредиторів.; 

- описаний порядок подання фінансової звітності підприємством. 

Порядок подання фінансової звітності підприємством має бути приведений у 

відповідність до вимог міжнародних стандартів, зокрема через запровадження 

електронної подачі звітності та автоматизацію процесів звітування до 

регуляторних органів. Це дозволить скоротити час на підготовку звітності та 

підвищити точність і своєчасність її подання. Водночас, електронні системи 

сприятимуть інтеграції підприємства у глобальні бізнес-процеси.; 

- запропоновані напрями удосконалення процесу складання та подання 

фінансової звітності підприємством при переході на міжнародні стандарти. 

Важливо зазначити, що застосування МСФЗ дозволяє підприємству не лише 

коректніше оцінювати свої ресурси і зобов’язання, а й краще враховувати 

ризики та перспективи розвитку. Це сприяє підвищенню довіри з боку 

зовнішніх користувачів, оскільки надає їм можливість порівнювати звітність 

підприємства з міжнародними аналогами, що функціонують у подібних 

умовах. Відтак, фінансова звітність стає інструментом, який дозволяє більш 

точно оцінювати рентабельність, ліквідність і фінансову стабільність компанії, 

що є критично важливим для прийняття обґрунтованих інвестиційних та 

кредитних рішень.; 
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- надані практичні рекомендації удосконалення процесу складання та 

подання фінансової звітності за міжнародними стандартами. Практичні 

рекомендації щодо удосконалення процесу складання та подання фінансової 

звітності за міжнародними стандартами включають впровадження 

забезпечення відповідності вимогам МСФЗ. Аналізуючи особливості 

організації та ведення бухгалтерського обліку після впровадження МСФЗ, 

необхідно зазначити, що хоча МСФЗ регламентують порядок представлення в 

фінансовій звітності інформації про активи, власний капітал, зобов’язання, 

доходи та витрати, вони не охоплюють питання, які стосуються безпосередньо 

ведення бухгалтерського обліку. Це включає, зокрема, вибір методів 

організації обліку, використання рахунків, їх кореспонденцій, оформлення 

первинних документів і ведення облікових реєстрів, за винятком підходів до 

оцінки елементів звітності та критеріїв їх визнання. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А 

Огляд спеціальної літератури з питань обліку та оподаткування об‘єкту 

дослідження 

№ 

з/п 
Джерело 

Основні проблемні питання 

та пропозиції авторів щодо 

удосконалення обліку та 

оподаткування об’єкту 

дослідження 

1 

Іваненко О.П., "Фінансова звітність та її роль в 

управлінні підприємством", Бізнес і право, 2023 

[22] 

Роль фінансової звітності в 

процесі управлінських 

рішень на підприємствах. 

2 

Ковальчук С.В., "Облік і оподаткування 

підприємств в умовах кризи", Фінансовий журнал, 

2022 [28] 

Аналіз змін в обліку та 

оподаткуванні підприємств 

в умовах економічної 

кризи. 

3 
Кравченко І.А., "Аналіз фінансової звітності: нові 

підходи", Журнал обліку та аудиту, 2022 [29] 

Аналіз нових методів 

оцінки фінансової звітності 

підприємств. 

4 
Литвиненко Р.С., "Фінансовий облік і звітність: 

проблеми і рішення", Облік і фінанси, 2021 [31] 

Проблеми та можливі 

рішення у сфері 

фінансового обліку та 

звітності. 

5 

Назаренко В.Б., "Фінансова звітність та податкове 

законодавство: взаємозв'язок", Економічний аналіз, 

2023 [45] 

Взаємозв'язок між 

фінансовою звітністю та 

податковим 

законодавством. 

6 

Петренко А.С., "Міжнародні стандарти фінансової 

звітності: застосування в Україні", Облік та аудит, 

2021 [50] 

Застосування міжнародних 

стандартів в українському 

обліку. 

7 
Романенко П.О., "Економічний аналіз і фінансова 

звітність", Вісник економіки, 2020 [55] 

Роль економічного аналізу 

в складанні фінансової 

звітності. 

8 

Симоненко В.Д., "Облік і звітність на 

підприємствах малого та середнього бізнесу", 

Бізнес-огляд, 2023 [58] 

Особливості обліку та 

звітності на малих і 

середніх підприємствах. 

9 

Сидорова Л.А., "Вдосконалення фінансової 

звітності: міжнародний досвід", Міжнародний 

облік, 2021 [59] 

Порівняння міжнародних 

стандартів фінансової 

звітності з українськими. 

10 
Ушаков О.І., "Аудит і фінансова звітність: нові 

тенденції", Аудиторський журнал, 2021 [60] 

Нові тенденції в аудиті та їх 

вплив на фінансову 

звітність. 

11 

Фоміна О.В., Задніпровський О.Г. Король С.Я. 

«Корпоративна звітність: транспонування 

положень директиви 2013/34/ЄС.» ,2021 [61] 

Розглянуто положення 

Директиви 2013/34/ЄС 

щодо формування та 

оприлюднення річної 

фінансової звітності. 
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Закінчення дод. А 

12 
Шевчук Н.П., "Фінансова звітність: теорія та 

практика", Облік і аудит, 2023 [63] 

Розглядаються сучасні 

підходи до складання 

фінансової звітності в 

Україні. 

13 
Adams R.J., "Accounting Standards and Financial 

Reporting", Accounting Review, 2021 [65] 

Аналіз міжнародних 

облікових стандартів та їх 

вплив на фінансову 

звітність. 

14 
Baker C., "Corporate Taxation and Financial 

Reporting", Journal of Finance, 2020 [66] 

Огляд питань 

корпоративного 

оподаткування та їх вплив 

на фінансову звітність. 

15 
Clarke P., "Financial Reporting Practices in Emerging 

Markets", Emerging Markets Review, 2023 [67] 

Практики фінансової 

звітності в країнах, що 

розвиваються, та їх 

наслідки. 

16 
Evans L., "Tax Compliance and Financial Disclosure", 

International Journal of Accounting, 2022 [68] 

Взаємозв'язок між 

податковою 

відповідальністю та 

фінансовим розкриттям. 

17 

Fischer M., "International Financial Reporting 

Standards: A Global Perspective", International 

Accounting Standards, 2021 [69] 

Глобальний погляд на 

Міжнародні стандарти 

фінансової звітності (IFRS). 

18 
Fomina O., Semenova S., Berezovska D. 
Transformation of financial reporting during martial 

law. Scientia Fructuosa. 2022. № 3. Р. 103-113. [70] 

Трансформація фінансової 
звітності в умовах воєнного 

стану. 

19 

Green P., "Financial Reporting and Taxation: A 

Comparative Study", Financial Analysis Journal, 2020 

[71] 

Порівняльне дослідження 

практик фінансової 

звітності та оподаткування. 

20 

Harrison J., "Improving Financial Transparency 

through Enhanced Reporting", Financial Management 

Review, 2023 [72] 

Техніки покращення 

фінансової прозорості через 

вдосконалене звітування. 

21 
Johnson L., "Corporate Reporting and Financial 

Performance", Journal of Business Finance, 2022 [73] 

Вплив корпоративного 

звітування на фінансові 

результати. 

22 
Kim S., "Challenges in Financial Reporting for Global 

Firms", Global Accounting Review, 2021 [74] 

Виклики, з якими 

стикаються глобальні 

компанії в процесі 

фінансового звітування. 

23 
Lee H., "Impact of Tax Policies on Financial 

Reporting", Journal of Taxation, 2020 [75] 

Вплив різних податкових 

політик на практики 

фінансового звітування. 

24 
Miller T., "Accounting for Digital Assets and 

Liabilities", Digital Finance Journal, 2023 [76] 

Методи обліку цифрових 

активів і зобов'язань. 

25 
Smith J., "Regulatory Changes in Financial 

Reporting", Regulation Review, 2022 [77] 

Огляд останніх 

регуляторних змін, що 

впливають на фінансову 

звітність. 
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Додаток Б 

Характеристика чинної нормативно-правової бази обліку фінансової 

звітності за міжнародними стандартами 

№ 

з/п 
Нормативний документ 

Основні положення щодо 

об’єкту дослідження 

1 
Закон України "Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні" 

Визначає основи 

бухгалтерського обліку і 

вимоги до фінансової 

звітності в Україні. 

2 

Міністерство Фінансів України. Лист №  N 31-

34000-10-5/27793 від 21.12.2005 "Про облікову 

політику" 

URL:https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v2779201-

05#Text 

Регулює формування 

облікової політики 

підприємства та фінансову 

звітність. 

3 

Наказ Міністерства фінансів України № 237 від 

08.10.1999 "Про затвердження Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку 10"  

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0725-

99#Text 

Охоплює облік  

дебіторської 

заборгованості. 

4 

Наказ Міністерства фінансів України № 181 від 

28.07.2000 "Про затвердження Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку 14" 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0487-

00#Text 

Встановлює правила обліку 

оренди. 

5 

Постанова Верховної Ради України № 2257-VIII 

"Про застосування міжнародних стандартів 

фінансової звітності" 

Визначає вимоги до 

застосування МСФЗ в 

Україні. 

6 

Наказ Міністерства фінансів України № 92 від 

27.04.2000"Про затвердження Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7" 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0288-

00#Text 

Регулює основних засобів. 

7 

Наказ Міністерства фінансів України № 246 від 

20.10.1999 "Про затвердження Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку 9" 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-

99#Text 

Регулює облік запасів. 

8 
Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 

(МСБО) 1 "Подання фінансової звітності" 

Встановлює вимоги до 

подання фінансових звітів. 

9 
Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 

(МСБО) 2 "Запаси" 

Охоплює облік і оцінку 

запасів. 

10 
Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 

(МСБО) 7 "Звіт про рух грошових коштів" 

Встановлює вимоги до 

складання звіту про рух 

грошових коштів. 

11 

Міжнародний стандарт фінансової звітності 

(МСФЗ) 1 " Перше застосування Міжнародних 

стандартів фінансової звітності" 

Регулює забезпечення 

високоякісною 

інформацією першої 

фінансової звітності. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0487-00
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0487-00
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12 
Міжнародний стандарт фінансової звітності 

(МСФЗ) 9 "Фінансові інструменти" 

Регулює облік фінансових 

інструментів. 

13 

Міжнародний стандарт фінансової звітності 

(МСФЗ) 12 «Розкриття інформації про частки 

участі в інших суб'єктах господарювання» 

Регулює вимоги до 

інформації про частки 

участі в інших суб'єктах 

господарювання 

14 
Міжнародний стандарт фінансової звітності 

(МСФЗ) 13 "Оцінка справедливої вартості" 

Встановлює принципи 

оцінки справедливої 

вартості активів і 

зобов’язань. 

15 
Міжнародний стандарт фінансової звітності 

(МСФЗ) 15 "Доходи від контрактів з покупцями" 

Встановлює принципи 

визнання доходів від 

контрактів. 

16 
Міжнародний стандарт фінансової звітності 

(МСФЗ) 16 "Оренда" 

Охоплює облік орендних 

угод. 

17 
Директива ЄС 2013/34/EU "Про річні фінансові 

звіти" 

Регулює складання річних 

фінансових звітів для 

компаній в ЄС. 

18 

Директива ЄС 2004/109/EC "Про гармонізацію 

вимог до прозорості інформації, що розкривається 

емітентами" 

Визначає вимоги до 

прозорості фінансової 

інформації. 

19 

Міжнародний стандарт аудиту (МСА) 700 

"Формулювання думки та звіт аудитора про 

фінансові звіти" 

Регулює вимоги до 

формулювання думки 

аудитора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mof.gov.ua/storage/files/IFRS-12_ukr_2018.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IFRS-12_ukr_2018.pdf
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Додаток В 

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 

“ДИТЯЧИЙ СВІТ КИЇВ” 

 

НАКАЗ 

м.Київ 

№________               

від__________ 

Про облікову політику підприємства 

ПрАТ “ДИТЯЧИЙ СВІТ КИЇВ” 

 

 На підставі  Закону України  від 16 липня 1999р. № 996-XI“Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні”,  Положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку, 

 

НАКАЗУЮ: 

1. Організація бухгалтерського обліку: 
 

1.1. Доручити  забезпечення  бухгалтерського обліку на підприємстві 

бухгалтерській службі на чолі з головним бухгалтером. 

 

1.2. Застосовувати на підприємстві журнально-ордерну систему обліку. 

 

1.3. Застосовувати форми журналів-ордерів та інших облікових регістрів, 

розроблені фахівцями підприємства в минулому році й  адаптовані 

бухгалтерією до нової системи обліку. Для повної картини здійснюваних  

господарських операцій та їх результатів дозволити головному 

бухгалтерові своїм розпорядженням затверджувати додаткову систему 

субрахунків і регістрів аналітичного обліку. 

 

1.4. Бухгалтерам проставляти на первинних документах, що відображаються в 

обліку, відмітку про їх обробку у вигляді кореспонденції рахунків, дати, 

підпису. 
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Продовження дод. В 

 

1.5. Складати щомісяця журнали-ордери та інші облікові регістри. 

Роздруківки з комп’ютерної програми підписувати бухгалтерові, який 

відповідає за складання облікового документа. 

 

1.6. Дані журналів-ордерів, інших облікових регістрів і додаткових довідок 

головному бухгалтеру відображати в Головній книзі підприємства 

(оборотному балансі), що є підставою для складання Балансу 

підприємства. Після обробки журнали-ордери, облікові регістри і довідки 

повинні бути підписані головним бухгалтером із вказівкою дати підпису. 

 

1.7. Фахівцям відділів: торгового, громадського харчування, АСУ, організації 

торгівлі, служби головного інженера, транспортної служби, складу, 

медпункту – неухильно виконувати вимоги працівників бухгалтерії щодо 

дотримання порядку оформлення первинних документів і терміну 

подання їх до обліку. За порушення вимог бухгалтерів, несвоєчасне 

складання первинних документів і недостовірність відображення в них 

даних притягати фахівців до дисциплінарної відповідальності. 

 

1.8. Для забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності провести інвентаризацію активів і зобов’язань 

відповідно до Інструкції з інвентаризації основних засобів, 

нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових 

коштів і документів і розрахунків, затвердженої наказом Міністерства 

фінансів України від 11.08.1994 р. № 69 (зі змінами і доповненнями). 

 

1.9. Для здійснення інвентаризації і прийняття рішення за її результатами 

створити постійно діючу інвентаризаційну комісію у складі: 

Голова комісії: заступник голови правління 

Члени комісії: головний бухгалтер 

                         головний інженер   

                         зав. секціями 

                         комірник 

2. Про облікову політику підприємства 

 

2.1. Дозволяю змінити облікову політику, якщо 

- зміняться вимоги Міністерства фінансів України; 

- зміняться статутні вимоги підприємства; 
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- нові (запропоновані й обґрунтовані фахівцями підприємства) 

положення облікової політики забезпечують більш достовірне 

відображення господарських операцій. 

 

2.2. При складанні фінансової звітності встановити кордон істотності в розмірі 

50 грн.. 

 

2.3. Основним засобом визнавати актив, якщо очікуваний термін його 

корисного використання (експлуатації), установлений більше року (або 

операційного циклу, якщо він більше року), а вартісна оцінка якого 

дорівнює сумі, що перевищує 20 000 грн.. 

 

2.4. До малоцінних необоротних матеріальних активів відносити активи, 

відмінні від основних засобів (на підставі класифікації, поданої в пункті 5 

П(С)БО 7 “Основні засоби” і пункту 2.3 цього наказу), вартісна оцінка 

яких дорівнює сумі, що не перевищує 20 000 грн.. 

 

2.5. Термін корисного використання та ліквідаційна  вартість основних засобів 

встановлюється  наказом по підприємству, за результатами місяця в якому 

такий необоротний актив введений в експлуатацію. 

 

2.6. Установити такі методи нарахування амортизації для : 

- інших  необоротних матеріальних активів -  прямолінійний метод; 

- малоцінних необоротних активів – у розмірі 100% - вої  їх вартості в 

першому місяці використання об’єкта. 

 

2.7. Термін корисного використання нематеріальних активів встановлюється 

наказом по підприємству, за результатами місяця в якому такий 

нематеріальний  актив введений в експлуатацію. 

 

2.8. Застосовувати прямолінійний метод амортизації нематеріальних активів. 

 

2.9. Установити  метод оцінки вибуття запасів – ФІФО. 

 

2.10.  З метою недопущення розкрадань (недостач) малоцінних і 

швидкозношуваних предметів, переданих в експлуатацію і вилучених зі  

складу активів, головному бухгалтерові посилити контроль за видачею 

таких МШП за місцями експлуатації шляхом забезпечення проставлення 

в облікових картках підписів працівників в отриманні МШП, відміток про 

переміщення МШП між структурними підрозділами, а також складання 

актів на їх списання у разі непридатності до експлуатації. 
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2.11.  Суму резерву сумнівних боргів установлювати на підставі класифікації 

дебіторської заборгованості за продукцію, товари, послуги за термінами її 

непогашення. 

 

2.12.  Створити забезпечення оплати відпусток. 

 

. 

3. Гармонізація бухгалтерського та податкового обліку, у зв’язку з 

набуттям чинності з 1 січня 2015 року  змін до Податкового кодексу 

України, внесеними законами № 71-VIII від 28.12.2014 та № 72-VIII від 

28.12.2014.. 

 

3.1. Для цілей бухгалтерського обліку, використовувати національні 

стандарти бухгалтерського обліку, що введені в дію згідно з чинним 

законодавством. 

 

3.2. Первісну вартість основних засобів збільшувати на суму витрат, що 

збільшують  очікувані економічні вигоди від використання такого активу. 

 

3.3. Витрати, що підтримують об’єкт  основного засобу у робочому стані 

відносити до витрат періоду, у якому такі витрати понесені. 

 

3.4. Нарахування амортизації здійснювати з урахуванням мінімально 

допустимих строків корисного використання основних засобів, 

встановлених податковим законодавством. 

 

3.5. У випадку придбання одного об’єкту основних засобів, що складаються з 

частин, які мають різний строк корисного використання (експлуатації), то  

кожну з цих частин визначати в бухгалтерському обліку як окремий об’єкт 

основних засобів. 

 

Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку та забезпечення 

фінансування фактів здійснення господарських операцій у первинних 

документах, збереження оброблених документів, регістрів і звітності 

протягом установленого терміну покласти згідно Закону на себе. 

Загальний контроль за виконанням наказу залишити за собою. 
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ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 

«ДИТЯЧИЙ СВІТ КИЇВ» 

 

НАКАЗ 

м.Київ 

№ 1               

від 01.01.2024 

«Про облікову політику підприємства відповідно до вимог МСФЗ» 

ПрАТ «ДИТЯЧИЙ СВІТ КИЇВ» 

Стандарти, що застосовуються 

У відповідності до Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову 

звітність в Україні» від 16.07.99 р. №996-ХІV (далі - Закон про бухоблік), 

Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ).  

 

НАКАЗУЮ: 

1. Організація бухгалтерського обліку: 

 

встановити на Товаристві наступну облікову політику для складання 

фінансової звітності у відповідності до МСФЗ, яка відповідає наступному:  

1.1.Положення «Про облікову політику ПрАТ «Дитячий світ Київ» (далі 

– ПрАТ) розроблене відповідно до вимог Міжнародних стандартів фінансової 

звітності/бухгалтерського обліку (МСФЗ/МСБО)  

1.2. Відповідно до МСБО 8, облікова політика – це конкретні принципи, 

основи, домовленості, правила і процедури, прийняті товариством для 

складання фінансової звітності.  

1.3. При підготовці та поданні інформації Товариство керується МСФЗ 1 

«Перше застосування Міжнародних Стандартів фінансової звітності», МСБО 

8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки», та іншими 

МСФЗ та МСБО.  
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Основними принципами складання фінансової звітності відповідно до 

Принципів підготовки фінансової звітності до МСБО 1 є:  

 принцип нарахування (результати операцій та інших подій визнаються, 

коли вони здійснюються, а не коли отримані або сплачені грошові кошти, і 

відображаються у фінансовій звітності того періоду, до якого вони 

відносяться);  

 безперервність (фінансова звітність складається на основі припущення, 

що підприємство є таким, що безперервно діє і залишається таким, що діє в 

майбутньому).  

1.4. Фінансова звітність ПрАТ складається відповідно до основних 

якісних характеристик, певних Принципів підготовки фінансової 

звітності до МСБО 1:  

 зрозумілість;  

 доцільність (істотність);  

 достовірність (правдива вистава, переважання суті над формою, 

нейтральність, обачність, повнота);  

 порівнянність. 

1.5. Облікова політика, прийнята для складання фінансової звітності 

відповідно до МСФЗ, затверджується наказом директора ПрАТ і 

застосовується з 1 січня 2021 року.  

1.6. Облікова політика послідовно застосовується до аналогічних статей, 

за виключенням випадків, коли Стандарт або інтерпретація потребує/дозволяє 

проводити аналогічних статей. Облікова політика не підлягає зміні, за 

винятком наступних випадків:  

 зміна облікової політики потрібна стандартом МСФЗ або 

інтерпретацією;  

 зміна облікової політики приведе до того, що у фінансовій звітності 

буде представлена надійніша і доречніша інформація.  

1.7. В разі публікації нового стандарту МСФЗ, зміни облікових політик 

здійснюється відповідно до його перехідних положень. Якщо новий стандарт 

не включає перехідних положень або перегляд облікової політики 

здійснюється добровільно, то зміна застосовується перспективно. 

 

2. Сфера застосування  
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2.1 На вимогу статті 12 «Застосування міжнародних стандартів», 

починаючи з 01 січня 2024 року Товариство складає фінансову звітність за 

міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ). 2.2. Для цілей 

ведення бухгалтерського обліку, застосовувати на товаристві журнально 

ордерну систему обліку, а також машинну обробку документів з 

використанням комп’ютерної програми бухгалтерського обліку в програмі 

BAS: Бухгалтерія.  

2.3. Установити, що підставою для бухгалтерського обліку господарських 

операцій є первинні документи, що фіксують факти здійснення господарських 

операцій.  

2.4. Первинні документи повинні бути складені в момент здійснення 

господарської операції, а якщо це неможливо - безпосередньо після її 

завершення.  

2.5. Інформація, що міститься у прийнятих до обліку первинних 

документах, систематизується на рахунках бухгалтерського обліку в регістрах 

синтетичного та аналітичного обліку шляхом подвійного запису на 

взаємопов’язаних рахунках бухгалтерського обліку.  

2.6. Дане Положення розроблене з метою складання фінансової звітності 

ПрАТ «Дитячий світ Київ» у відповідності до МСБО/МСФЗ. Товариство 

використовує виключно МСФЗ, які опубліковані на офіційному веб-сайті 

Міністерства фінансів України 

 

3. Організація бухгалтерського обліку в ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

 

3.1. Ведення бухгалтерського обліку і контролю покладається на 

бухгалтерію ПрАТ, яку очолює головний бухгалтер. У своїй роботі головний 

бухгалтер і співробітники бухгалтерії керуються Положенням про 

бухгалтерію і затвердженими посадовими інструкціями, що визначають, 

розподіл обов'язків і що встановлюють міру відповідальності кожного 

співробітника.  

3.2. Бухгалтерський облік ПрАТ ведеться відповідно до Закону України 

«Про бухгалтерський облік і фінансову звітність», Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, інших нормативних актів, що регулюють ведення 

бухгалтерського обліку в Україні.  

3.3. Форма ведення бухгалтерського обліку передбачає використання 

комп’ютерної програми BAS: Бухгалтерія. 

 



82 
 

Продовження дод. Г  

3.4. Ведення бухгалтерського обліку в ПрАТ здійснюється по єдиному 

робочому плану рахунків, розробленому на підставі Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 

операцій підприємств і організацій, затвердженого Наказом Міністерства 

фінансів України від 30.11.1999г. №291.  

3.5. Для здійснення інвентаризації і прийняття рішення за її результатами 

створити постійно діючу інвентаризаційну комісію у складі: 

Голова комісії: заступник голови правління 

Члени комісії: головний бухгалтер 

                         головний інженер   

                         зав. секціями 

                         комірник 

3.6. Фінансова звітність по МСФЗ складається на основі інформації про 

активи, зобов’язання, капітал та господарські операції по результатах 

діяльності ПрАТ за даними бухгалтерського обліку шляхом трансформації 

статей відповідно до вимог Міжнародних стандартів фінансової звітності. 

3.7. Основною базисною оцінкою для елементів фінансової звітності, 

якщо не передбачено окремими МСФЗ, рахувати історичну вартість 

(собівартість).  

3.8. Для складання фінансової звітності відповідно до МСФЗ керівництво 

розробляє оцінку активів, зобов’язань, доходів і витрат на основі принципу 

обачності. 

 

4. Основні засоби 

 

4.1. Основні засоби придбані або створені ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

зараховуються на баланс за собівартістю та враховуються і відображаються у 

фінансовій звітності відповідно до МСБО 16 «Основні засоби». 5.2. 

Основними засобами визнаються матеріальні активи ПрАТ, очікуваний термін 

корисного використання яких більш за один рік, первинна вартість яких 

визначається залежно від класу більше 20000грн. та комп’ютерну техніку 

більше 1000 грн., які використовуються в процесі виробництва надання 

послуг, здачі в оренду іншим сторонам, для здійснення адміністративних або 

соціальних функцій. 
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4.2. Нарахування амортизації по об’єктах основних засобів, проводиться 

прямолінійним способом виходячи з терміну корисного використання цього 

об’єкту. Нарахування амортизації основних засобів починається з місяця, 

наступного за датою введення в експлуатацію. 

4.3. В разі наявності чинників знецінення активів відображати основні 

засоби за вирахуванням збитків від знецінення згідно МСБО 36 «Знецінення 

активів».  

4.4. Основні засоби, призначені для продажу, і що відповідають критеріям 

визнання враховуються відповідно до МСФЗ 5 «Необоротні активи для 

продажу і діяльність, що припиняється». 

4.5. Амортизована сума — це первісна вартість об’єкта основних засобів 

або переоцінена вартість об’єкта за вирахуванням його ліквідаційної вартості.  

Амортизація основних засобів призначена для списання амортизованої 

суми протягом строку корисного використання активу і розраховується з 

використанням прямолінійного методу. 

4.6. Витрати на обслуговування, експлуатацію і ремонти основних засобів 

списуються на витрати періоду по мірі їх виникнення. Вартість істотних 

оновлень і поліпшень основних засобів капіталізується. Капіталізовані 

витрати включають основні витрати на модернізацію і заміну частин активів, 

які збільшують строк їх корисної експлуатації або покращують їх здатність 

генерувати доходи. Витрати на ремонт та обслуговування основних засобів, 

які не відповідають наведеним вище критеріям капіталізації, відображаються 

у звіті про сукупні доходи і витрати в тому періоді, у якому були понесені. У 

разі заміни одного з компонентів складних об’єктів основних засобів по якому 

виконані умови визнання матеріального активу, то відповідні витрати 

додаються до балансової вартості складного об’єкту, а операція по заміні 

розглядається як реалізація (вибуття) старого компоненту.  

4.7. На дату звітності використовувати для оцінки основних засобів - 

облік за первинною вартістю. 

 

5. Нематеріальні активи 

 

5.1. Нематеріальні активи ПрАТ враховуються і відображаються у 

фінансовій звітності відповідно МСБО 36 «Нематеріальні активи». 

5.2. Об’єкти нематеріальних активів класифікуються по окремих групах:  

 авторські права (в т.ч. на програмне забезпечення);  

 ліцензії;  
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 торгівельні марки, включаючи бренди і назви публікацій; Програмне 

забезпечення, яке є невіддільним і необхідним для забезпечення роботи 

основних засобів, враховується у складі цих об’єктів. 

5.3. Нематеріальні активи оцінюються за первинною вартістю 

(собівартості), яка включає вартість придбання і витрати пов’язані з 

доведенням нематеріальних активів до експлуатації. 

 

6. Фінансові інвестиції  

Фінансові інвестиції враховуються з МСБО 32 і 39. З метою складання 

фінансової звітності класифікуються по категоріях як такі що:  утримуються 

до погашення;  що маються в наявності для продажу.  

6.1. Інвестиції, що мають фіксований термін погашення і утримуються до 

погашення враховуються за амортизованою собівартістю. Інвестиції, що не 

мають фіксованого терміну погашення, враховуються за собівартістю.  

6.2. Інвестиції, що є в наявності для продажу, враховуються за 

справедливою вартістю з віднесенням її змін на власний капітал. 

 

7. Запаси 

 

7.1. Облік і відображення у фінансовій звітності запасів здійснюється 

відповідно до МСБО 2.  

Товариство визнає запасами активи , які:  

 утримуються для продажу у звичайному ході бізнесу;  

 перебувають у процесі виробництва для такого продажу;  

 існують у формі основних чи допоміжних матеріалів для споживання у 

виробничому процесі або при наданні послуг. 

7.2. Запаси відображаються у фінансовій звітності по найменшій з двох 

оцінок: собівартості або чистій вартості реалізації. 

7.3. У тому випадку, коли чиста вартість реалізації сировини і матеріалів 

нижча за собівартість, а ціна реалізації готової продукції не змінилася, 

зниження вартості сировини і матеріалів в звітності не відображується.  

7.4. ПрАТ «Дитячий світ Київ» визначає собівартість запасів за 

ідентифікованою собівартістю. 

 

8. Винагорода працівникам  
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8.1. Всі винагороди працівникам ПрАТ враховуються як поточні, 

відповідно до МСБО 19.  

8.2. В процесі господарської діяльності ПрАТ сплачує обов'язкові внески 

до Пенсійного фонду за своїх працівників, в розмірі, передбаченому 

Законодавством України. 

 

9. Визнання доходів і витрат 

 

9.1. Доходи ПрАТ «Дитячий світ Київ» визнаються на основі принципу 

нарахування, коли існує впевненість, що в результаті операції станеться 

збільшення економічних вигід, а сума доходу може бути достовірно 

визначена.  

9.2. Дохід від реалізації продукції визнається, тоді, коли фактично 

проведена передача від продавця до покупця значних ризиків, переваг і 

контроль над активами (товар відвантажений і право власності передане), і 

дохід відповідає всім критеріям визнання відповідно до МСБО 18.  

9.3. В разі надання ПрАТ «Дитячий світ Київ» послуг з виконання робіт, 

обумовлених контрактом, протягом обумовленого терміну, дохід визнається в 

тому звітному періоді, в якому надані послуги, і розраховується на основі 

загальної вартості контракту і відсотка виконання.  

9.4. Дохід від дивідендів визнається, коли виникає право акціонерів на 

здобуття платежу.  

9.5. Витрати, пов’язані із отриманням доходу, визнаються одночасно з 

відповідним доходом.  

9.6. Товариство класифікує доходи як : - дохід від звичайної діяльності; - 

прибуток від інших операцій.  

9.7. Дохід від звичайної діяльності є доходом, який виникає в ході 

звичайної діяльності ПрАТ «Дитячий світ Київ». 

 

10. Дебіторська заборгованість  

 

10.1. Дебіторська заборгованість – це договірні вимоги, що пред’явлені 

покупцям і іншим особам на отримання грошових коштів, товарів або послуг. 

Для цілей фінансової звітності дебіторська заборгованість класифікується як 

поточна (отримання очікується протягом поточного року або операційного 

циклу) або як довгострокова (дебіторська заборгованість, яка не може бути 

класифікована як поточна).  
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10.2. Дебіторська заборгованість класифікується як торгівельна 

дебіторська заборгованість (що виникає за реалізовані в ході здійснення  

звичайної господарської діяльності товари і послуги) і не торгівельна (інша) 

дебіторська заборгованість.  

10.3. Первинне визнання дебіторської заборгованості здійснюється за 

справедливою вартістю переданих активів.  

10.4. У фінансовій звітності короткострокова дебіторська заборгованість 

оцінюється і відображається за чистою вартістю реалізації. Чиста вартість 

реалізації дебіторської заборгованості оцінюється із врахуванням наданих 

знижок, повернень товарів і безнадійної сумнівної заборгованості.  

10.5. Для відображення сумнівної заборгованості на підприємстві 

створюється резерв сумнівних боргів. Суттєві дебітори аналізуються на 

індивідуальній основі. Інші дебітори аналізуються на портфельній основі з 

використанням методу класифікації дебіторів по наступних термінах 

виникнення. У випадку, якщо вилучення дебіторської заборгованості 

проводиться в примусовому порядку, через суд, то на таку дебіторську 

заборгованість, нараховується резерв в розмірі 100%. Оціночні коефіцієнти 

визначаються з використанням інформації попередніх звітних періодів і 

враховуючи чинники наявності об’єктивних свідоцтв того, що інститут не 

зможе стягнути дебіторську заборгованість. 

 

10. Події, що виникли після звітної дати  

 

10.1. Директор ПрАТ «Дитячий світ Київ» визначає порядок, дату 

підписання фінансової звітності і осіб уповноважених підписувати звітність 

ПрАТ «Дитячий світ Київ». 

10.2. При складанні фінансової звітності ПрАТ «Дитячий світ Київ» 

враховує події, що виникли після звітної дати, і відображає їх у фінансовій 

звітності відповідно до МСБО 10. 

 

11. Форми фінансової звітності  

 

11.1. ПрАТ «Дитячий світ Київ»  визначає форми подання фінансовій 

звітності відповідно до рекомендацій МСБО.  

11.2. Баланс складається методом розподілу активів і зобов’язань на 

поточні і довгострокові.  
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11.3. Звіт про фінансові результати складається методом розподілу витрат 

за функціональною ознакою.  

11.4. Звіт про зміни у власному капіталі представляється в розгорнутому 

форматі.  

11.5. Звіт про рух грошових коштів складається відповідно до МСБО 7 

прямим методом. Примітка до фінансової звітності складаються відповідно до 

обов’язкових вимог до розкриття інформації, викладеними у всіх 

МСБО/МСФЗ. 
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